



हेमंत सोरेन जवाब दो, 5 साल का

हिसाब दो?

भारतीय जनता पार्टी, झारखंड प्रदेश

न्यूज डायरी

एसटी-एससी थाने में इरफान के खिलाफ शिकायत दर्ज

रांची। झारखंड सरकार के कैबिनेट मंत्री डॉ इरफान अंसारी की मुश्किलें और बढ़ सकती हैं। इरफान के विवादास्पद बयान मामले में अब सीता सोरेन की बेटियां जयश्री और विजयश्री सोरेन ने एसटी-एससी थाने में इरफान अंसारी के खिलाफ शिकायत दर्ज करायी है। शिकायतनामा में कहा गया है कि इरफान अंसारी ने उनकी मां सीता सोरेन के खिलाफ अपमानजनक टिप्पणी की है। अब उनकी बहनों को लेकर भी आपत्ति जनक टिप्पणी की गई है। थाने में फेसबुक लिंक और पेन ड्राइव भी उपलब्ध कराया गया है।

5 नवंबर को आर्येगे

मल्लिकार्जुन खडगे

रांची। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने कहा कि 5 नवंबर को कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे का झारखंड दौरा है। कांग्रेस विधानसभा और गांधी विधानसभा क्षेत्र में वे सभा करेंगे। वहीं 8 नवंबर को राहुल गांधी सिमडेगा और लोहरदगा में कार्यक्रम करेंगे जबकि 9 नवंबर को डाल्टनगंज और हजारीबाग में सभा करेंगे। वहीं जमशेदपुर में रोड शो भी प्रस्तावित है।

हड़वा की चपेट में आने से कार खार दंपति की मौत दुमका। जिले के जामा थाना क्षेत्र में दुमका-पाकुड़ मुख्य पथ पर हड़वा की चपेट में आने से कार खार दंपति की मौत हो गई। वहीं हदसे में दंपति की एकलौती बेटी गंभीर रूप से घायल हो गई। युवती को फुलो-झांनो मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां उसकी हालत नाजुक बनी हुई है।

घाटी में लश्कर-ए-तैयबा का पाकिस्तानी कमांडर डेर श्रीनगर। जिले के खानयार इलाके में शनिवार सुबह हुई मुठभेड़ में भारतीय सुरक्षाबलों ने लश्कर-ए-तैयबा (एलएडी) का एक शीर्ष पाकिस्तानी कमांडर को मार गिराया। वह कई वर्षों से घाटी क्षेत्र में सक्रिय था। इस मुठभेड़ में चार सुरक्षार्थी भी घायल हो गये। अधिकारियों ने बताया कि आतंकवादियों की मौजूदगी की सूचना मिलने के बाद खानयार इलाके में घेराबंदी कर तलाश अभियान शुरू किया, इस दौरान आतंकवादियों ने सुरक्षाबलों पर गोलिए चलायी। जवाबी कार्रवाई में आतंकी मारा गया। जिस घर में आतंकवादी छिपे हुए थे वहां आम लग गयी।

मुख्यमंत्री ने केंद्र और चुनाव आयोग पर साधा निशाना

आपस में एक-दूसरे को लड़ाना ही भाजपा की राजनीति : हेमंत

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यकारी अध्यक्ष और राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने भाजपा पर आपस में एक-दूसरे को लड़ाने का आरोप लगाया है। श्री सोरेन ने भाजपा पर तंज कसते हुए कहा कि इनका कोई काम नहीं है। घर-घर में लड़वाओ, समाज में जहर घोलो, भाई-भाई से लड़े, बाप बेटा से लड़े, यही इनकी राजनीति है। उन्होंने कहा कि व्यापारियों की जमात को गरीब-गुरबा, पिछड़ा और आदिवासी से कोई मतलब नहीं है। इनको सिर्फ पैसा से मतलब है। वे शनिवार को तोरपा में इंडिया ब्लॉक के उम्मीदवार संदीप गुडिया के समर्थन में जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि आपलोगों का सहयोग रहा तो ऐसे हजारों भाजपा नेताओं को भगाकर



गुजरात भेजने का काम करेंगे।

श्री सोरेन ने कहा कि हमारी सरकार का एक महीना अभी बचा ही हुआ था, लेकिन चुनाव आयोग ने पहले ही चुनाव करा दिया। इसमें कोई बात नहीं। श्री सोरेन ने केंद्र सरकार पर निशाना साधा। उन्होंने कहा है कि केंद्र के हाथों में कटपुतली की तरह नाचनेवाली संस्थाएं हैं। वे संस्थाएं जब चाहे जैसा चाहे आदेश देती हैं। राज्य में योजनाबद्ध तरीके से चुनाव कराया जा रहा है।

चार से पांच गुणा अधिक फोर्स को लगा दिया

श्री सोरेन ने कहा कि हमारी सरकार का एक महीना अभी बचा ही हुआ था, लेकिन चुनाव आयोग ने पहले ही चुनाव करा दिया। इसमें कोई बात नहीं। श्री सोरेन ने केंद्र सरकार पर निशाना साधा। उन्होंने कहा है कि केंद्र के हाथों में कटपुतली की तरह नाचनेवाली संस्थाएं हैं। वे संस्थाएं जब चाहे जैसा चाहे आदेश देती हैं। राज्य में योजनाबद्ध तरीके से चुनाव कराया जा रहा है।

पीएम और गृह मंत्री झारखंड का बकाया 1 लाख 36 हजार करोड़ लौटा दें : हेमंत सोरेन

रांची। राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने एक बार फिर से केंद्र सरकार से राज्य के बकाये की मांग की है। उन्होंने सोशल मीडिया एक्स पर लिखा है कि गृह मंत्री और प्रधानमंत्री झारखंड आ रहे हैं। मैं पुनः उनसे करबद्ध प्रार्थना करता हूँ, कि हम झारखंडियों का बकाया 1 लाख 36 हजार करोड़ रुपये लौटा दें। हेमंत सोरेन ने लिखा कि झारखंड एवं झारखंडियों के विकास के लिए यह राशि अत्यंत आवश्यक है। मैं भाजपा के साथियों, खास कर के सांसदों से भी अपील करूंगा कि वे हम झारखंडियों के इस बकाये को दिलाने में हमारी मदद करें।

बाबूलाल मरांडी ने कहा

केंद्रीय सहायता के प्रस्ताव पर हेमंत ने नहीं ली रुचि

रांची। बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने सीएम हेमंत सोरेन पर निशाना साधा और कहा है कि पर्यटन क्षेत्रों को विकसित कर लाखों रोजगार सृजित करने के लिए केंद्र सरकार ने 1000 करोड़ रुपये की वित्तीय सहायता का प्रस्ताव राज्य सरकार को भेजा था लेकिन हेमंत सोरेन ने इस पर कोई रुचि नहीं दिखाई। अनुमानित था कि इस प्रस्ताव के माध्यम से 10 हजार से अधिक युवाओं को रोजगार मिलते और झारखंड के पर्यटन क्षेत्र में 15% की वृद्धि होती लेकिन हेमंत सोरेन ने 10 हजार युवाओं का रोजगार और राज्य की प्रगति को दांव पर लगा दिया। बाबूलाल ने सोशल मीडिया पोस्ट में लिखा कि ऐसी सैकड़ों योजनाएं हैं, जिसमें हेमंत सोरेन सरकार ने केंद्र सरकार से मिलने वाली मदद को अपने अहंकार के चलते ठुकरा दिया। उन्होंने कहा कि झारखंड में प्रत्येक घंटे और सतन आठ आपराधिक घटनाएं सरकार के संरक्षण में होती हैं, वर्तमान में हेमंत सरकार अपराधियों को संरक्षण और हिम्मत देने वाली की है।

आज भाजपा का संकल्प पत्र जारी करेंगे अमित शाह

सिमरिया, बरकट्टा व धालभूमगढ़ में करेंगे सभा



खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह शनिवार की देर रात रांची पहुंचे। एयरपोर्ट से वे सीधा स्थानीय होटल रेडिशन ब्लू पहुंचे और पार्टी के वरिष्ठ नेताओं के साथ झारखंड चुनाव पर चर्चा की। पार्टी सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार वे रात 3 नवंबर की सुबह 9 बजे भाजपा का संकल्प पत्र जारी करेंगे। बताया चले कि भाजपा के झारखंड में कमल खिलाने के लिए एक तरफ भारतीय जनता पार्टी देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को चुनाव प्रचार के लिए उतार रही है। वहीं दूसरी ओर संकल्प पत्र के जरिये जनता से वादा करने की तैयारी की है। इस संबंध में केंद्रीय कृषि मंत्री



और बीजेपी के विधानसभा चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान ने मीडिया कर्मियों को जानकारी देते हुए कहा कि रात 3 नवंबर को केंद्रीय गृह मंत्री के हाथों भारतीय जनता पार्टी का संकल्प पत्र जारी होगा। इस संकल्प पत्र के जरिए सरकार बनने पर हम क्या करने वाले हैं? इसे जनता को बताया जायेगा। श्री चौहान ने बताया कि तीन नवंबर को भाजपा के वरिष्ठ नेता अमित शाह के झारखंड में तीन सभाएं होंगी। श्री शाह धालभूमगढ़, बरकट्टा और सिमरिया में जनसभा को संबोधित करेंगे। वहीं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 4 नवंबर को झारखंड आर्येगे। यहां उनकी दो जगहों पर चाईबासा और गढ़वा में चुनावी सभा होगी।

बरहट से टिकट नहीं मिलने से सिमोन मालतो ने भाजपा को किया बाय-बाय

भाजपा को झटका

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। भाजपा नेता सिमोन मालतो ने पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के खिलाफ बरहट से इस बार पार्टी का टिकट नहीं मिलने से वे नाराज थे। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष को लिखे अपने पत्र में उन्होंने इस बात का जिक्र किया है कि पार्टी के इस स्टैंड से पहलाद्विआ समाज के लोगों में रोष है।



सिमोन मालतो ने भाजपा को बाय-बाय का निशाना साधा। उन्होंने कहा है कि केंद्र के हाथों में कटपुतली की तरह नाचनेवाली संस्थाएं हैं। वे संस्थाएं जब चाहे जैसा चाहे आदेश देती हैं। राज्य में योजनाबद्ध तरीके से चुनाव कराया जा रहा है।

सिमोन मालतो के मुताबिक वह आदिम जनजाति पहलाद्विआ समाज से आते हैं। यह समाज परंपरागत रूप से कांग्रेस से जुड़ा था, लेकिन बाद में भाजपा का वोट बनकर पार्टी को मजबूती दे रहा था। फिर भी पार्टी ने इस समाज को गंभीरता से नहीं लिया। इसकी वजह से पूरा समाज अपमानित महसूस कर रहा है। इन बातों का जिक्र करते हुए सिमोन मालतो ने भाजपा की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया।

झारखंड विधानसभा चुनाव के दौरान सिमोन मालतो के पार्टी छोड़ने

इंडिया ब्लॉक की पहली संयुक्त प्रेस वार्ता, नेताओं ने कहा

कुछ सीटों पर दोस्ताना मुकाबले के बाद भी हम सब साथ-साथ

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड विधानसभा चुनाव 2024 में पहले चरण की वोटिंग से पहले शनिवार को रांची प्रेस क्लब में पहली बार इंडिया ब्लॉक में शामिल चार दल झारखंड मुक्ति मोर्चा, कांग्रेस, राष्ट्रीय जनता दल और सीपीआई माले ने संयुक्त प्रेस वार्ता की। प्रेस वार्ता में झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय महासचिव विनोद पांडेय ने पहली बार सीट शेयरिंग के नंबर बताए। उन्होंने कहा कि इंडिया ब्लॉक में झामुमो का 43, कांग्रेस को 29, राजद को 6 और माले को 3 सीट मिली है।



कांग्रेस में टिकट बिकता नहीं : केशव महतो

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने कहा कि कांग्रेस 30 विधानसभा सीट पर उम्मीदवार उतारे हैं, विश्रामपुर-छतरपुर में राजद और कांग्रेस दोनों के उम्मीदवार मैदान में हैं। ऐसे में सर्वमान्य रास्ता निकालने का प्रयास जारी है। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि कांग्रेस में टिकट बिकता नहीं है जिन्हें टिकट नहीं मिलता, उनमें असंतोष रहता है लेकिन सभी संगठित होकर काम करते हैं।

लालू यादव ने त्याग किया है। अनिता यादव झारखंड राजद की प्रदेश उपाध्यक्ष अनिता यादव ने कहा कि राज्य में भाजपा को सता में आने से रोकने के लिए उनके नेता लालू प्रसाद यादव ने फिर त्याग किया है। पुरानी बातों को भुलाकर हम सब एकजुट होकर भाजपा को हराएंगे।

अडानी खंड न बने झारखंड इसलिए हमारी एकता जरूरी : माले

सीपीआई माले के सेंट्रल कमिटी सदस्य शुभेन्द्र सेन ने कहा कि भाजपा का लक्ष्य झारखंड को अडानी लैंड बनाने का है। हमारी एकता इस राज्य को अडानी लैंड बनने से बचाने की है। विधानसभा सीटों पर चुनाव लड़ रहा है। माले को 3 सीट निरसा, सिंदरी और बगोदर मिली है जबकि धनवार में दोस्ताना संघर्ष होगा।

पेश हो सकता है वन नेशन-वन इलेक्शन बिल

संसद का शीतकालीन सत्र 25 नवंबर से, सत्र के हंगामेदार होने के आसार

■ जम्मू-कश्मीर को पूर्ण राज्य का दर्जा देने के प्रस्ताव पर हो सकती है चर्चा, कई अहम मुद्दे पर चर्चा होने की उम्मीद



प्रस्ताव भी इसी सत्र में पास किया जा सकता है। इस बार संसद का शीतकालीन सत्र के हंगामेदार होने के आसार हैं। दरअसल विपक्षी दल वन नेशन-वन इलेक्शन और वक्फ विधेयक शामिल हैं। जम्मू-कश्मीर को पूर्ण राज्य का दर्जा देने का

सरकार इस बिल पर अपना रुख स्पष्ट कर चुकी है। इस बिल के विरोध में विपक्षी दल सदन में हंगामा कर सकते हैं। संसद का संयुक्त सत्र 25 नवंबर को साँचिधान की 75वीं वर्षगांठ के मौके पर संसद भवन के सेंट्रल हॉल में आयोजित किया जा सकता है। इसके साथ ही, वक्फ विधेयक पर बनी जेपीसी अपनी रिपोर्ट संसद के शीतकालीन सत्र में पेश कर सकती है।

भूकंप के झटकों से कांपा झारखंड पांच सेकंड तक हिलती रही धरती

खूंटी में था भूकंप का केंद्र, रियेक्टर स्केल पर तीव्रता 3.6 मापी गयी

खबर मन्त्र व्यूरे



रांची। झारखंड में शनिवार की सुबह भूकंप के झटके महसूस किए गए। भूकंप के लमटार झटकों से झारखंड में कई जगहों पर धरती करीब 5 सेकंड तक हिलती रही। मौसम विभाग ने बताया कि रियेक्टर स्केल पर भूकंप की तीव्रता 3.6 मापी गई है। भूकंप का केंद्र खूंटी में था। लगातार आए झटकों से लोग डरकर घरों से बाहर निकल आए। फिलहाल किसी तरह की जनहानि का मामला सामने नहीं आया है। वहीं खूंटी के साथ ही चाईबासा और चक्रधरपुर में भी भूकंप के झटके महसूस किए गए हैं। पश्चिमी सिंहभूम जिले के चक्रधरपुर में

वर्षों आता है भूकंप

एजेंसी

नयी दिल्ली। 18वीं लोकसभा का पहला शीतकालीन सत्र 25 नवंबर से शुरू होगा और 20 दिसंबर तक चलेगा। इस सत्र में कई महत्वपूर्ण बिल पेश किए जा सकते हैं, जिनमें वन नेशन-वन इलेक्शन और वक्फ विधेयक शामिल हैं। जम्मू-कश्मीर को पूर्ण राज्य का दर्जा देने का

आभूषण सोना (विकी) : 74200 रु./10 ग्राम चांदी : 100000 रु./10 विकी

भारत में पहली बार सीरीज जीता न्यूजीलैंड

शायद हमारे खिलाड़ियों ने खरगोश और कछुए की कहानी नहीं सुनी!

भाजपा के प्रणव वर्मा और आजसू के विकास राणा झामुमो में शामिल विरोधियों की साजिश के बावजूद राज्य के विकास में आंच नहीं आने दी : हेमंत

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। पूर्व प्रदेश अध्यक्ष स्वर्गीय रति लाल वर्मा के बेटे प्रणव वर्मा (प्रवक्ता, अनुसूचित मोर्चा बीजेपी) और विकास राणा (केन्द्रीय प्रवक्ता, आजसू पार्टी एवं प्रदेश अध्यक्ष, विश्वकर्मा समाज) ने शनिवार को झामुमो में शामिल हो गए। उन्होंने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के कफि रोड स्थित आवास पर अपनी सदस्यता ग्रहण की। इस दौरान उनके सैकड़ों समर्थकों ने झामुमो की सदस्यता ग्रहण की और झामुमो को ही राज्य का भाग्य विधाता बताया। मौके पर सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि वह समाज के लोगों के लिए हमेशा से तैयार रहे हैं। परंतु विरोधियों ने उन्हें काम करने से हमेशा रोका है। बावजूद इसके उन्होंने राज्य के विकास को गति दिया है। कुछ चीजें रह गयी हैं, जिसे आनेवाले समय में आगे बढ़ाया जायेगा। मौके पर रांची



विधानसभा की प्रत्याशी महुआ माजी समेत अन्य उपस्थित थे।

ये सब झामुमो के हो गये

झामुमो में शामिल होने वाले प्रमुख सदस्यों में आनंद सिंह (केन्द्रीय सदस्य, आजसू पार्टी), जितेंद्र कुमार, अजय कुमार, विवेक कुमार राणा, अप्पाब आलम, अविनाश कुमार सिंहा, ओम प्रकाश देव,

अवध किशोर साव, धीरेंद्र सिंह, विजय कुमार, अनूप कुमार सिंह, सुनील राजा, और कारु शर्मा शामिल हैं। इस अवसर पर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि उनकी सरकार सभी समुदायों और वर्गों के उत्थान के लिए समर्पित है और इस सामूहिक समर्थन से झारखंड को नई दिशा में ले जाने की प्रतिबद्धता और सुदृढ़ होगी।

निचली अदालतों में वार्षिक अवकाश बंद, 15 दिन का होगा ग्रीष्मवकाश

रांची। राज्य की निचली अदालतों के वार्षिक अवकाश में बदलाव किया गया है। अब यहां दुर्गा पूजा से छठ तक 30 दिन का वार्षिक अवकाश नहीं रहेगा। इसके बदले 24 मई से छह जून तक ग्रीष्मवकाश रहेगा। झारखंड हाईकोर्ट ने फैलेडर जारी कर दिया है। पहले वार्षिक अवकाश 30 दिनों का होता था, पर अब 15 दिन का ही होगा। निचली अदालतों के वार्षिक अवकाश में अति महत्वपूर्ण मामलों की ही सुनवाई होती है। अवकाश में बदलाव करने को लेकर राज्य की सभी जिला बार एसोसिएशन से हाईकोर्ट ने मतव्य मांगा था। रांची को छोड़कर सभी जिलों ने गर्मी में अवकाश दिए जाने पर अपनी सहमति जताई। इसी तरह हाईकोर्ट के अवकाश का फैलेडर भी जारी किया गया है।

ताहू के भाई सुनील यादव की डिस्चार्ज अर्जी पर इडी से जवाब तलब

रांची। साहिबगंज में 1250 करोड़ के अवैध खनन मामले के आरोपी सुनील यादव की याचिका पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने ईडी को जवाब दाखिल करने को कहा है। इसमें अगली सुनवाई 29 नवंबर को होगी। सुनील अभी जमानत पर हैं और आरोप गठन के खिलाफ याचिका दायर की है। पीएमएलपी की अदालत ने सुनील की डिस्चार्ज पिटिशन खारिज कर दी है। इसके खिलाफ उन्होंने हाईकोर्ट में याचिका दायर की है। सुनील यादव दाहू यादव का भाई हैं। कोर्ट ने दोनों के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी किया था। इसके बाद साहिबगंज पुलिस ने 26 अगस्त 2023 को सुनील यादव को गिरफ्तार किया था। इसी मामले में आरोपी सुनील का भाई दाहू अब तक फरार है। ईडी ने साहिबगंज में अवैध खनन घोटाले की जांच में पंकज मिश्रा के साथ ही सुनील और दाहू को अवैध खनन में लिप्त पाया है।

सीइओ ने सभी जिला निर्वाचन पदाधिकारियों संग की विधानसभा निर्वाचन से संबंधित समीक्षा बैठक तैयारियों को अंतिम रूप देना सुनिश्चित करें अफसर

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार ने कहा है कि विधानसभा निर्वाचन 2024 के लिए सारी तैयारियों को अंतिम रूप देना सुनिश्चित करें। वह शनिवार को निर्वाचन सदन से सभी जिला निर्वाचन पदाधिकारी के साथ विधानसभा निर्वाचन 2024 से संबंधित तैयारियों की समीक्षा कर रहे थे। उन्होंने कहा कि मतदाताओं को मतदान के लिए प्रेरित करने के साथ मतदान केंद्रों पर सुनिश्चित न्यूनतम सुविधाओं की उपलब्धता से संबंधित समीक्षा कर लें। उन्होंने कहा कि प्रेजाइडिंग ऑफिसर के द्वारा मतदान के समय इस्तेमाल होने वाले ऑनलाइन एप्लिकेशन का 9 नवंबर को ट्रायल रन करा लें, जिससे मतदान दिवस



के दिन किसी प्रकार की कठिनाई न हो। मतदान के 3 दिन पूर्व सभी मतदान केंद्रों पर मार्किंग करा लें : श्री कुमार ने कहा कि सभी जिले में बनाए गए स्ट्रॉग रूम की

सुरक्षा को भारत निर्वाचन आयोग द्वारा बताए गए मानकों के अनुरूप सुनिश्चित करें। मतदान के 3 दिन पूर्व सभी मतदान केंद्रों पर 100 एवं 200 मीटर की मार्किंग करा

लें। उन्होंने कहा कि स्वच्छ और निष्पक्ष निर्वाचन को ध्यान में रखते हुए सभी चेकपोस्टों को एक्टिव रखें एवं रात्रि में भी गश्ती करते हुए अवैध गतिविधियों पर अंकुश लगाएं। श्री कुमार ने जिले में विधानसभा चुनाव 2024 की तैयारियों से सम्बन्धित सभी बिंदुओं पर समीक्षा करते हुए दिशा निर्देश दिए। उन्होंने सुरक्षा बलों को तेनाती, स्टेट बॉर्डर चेकपोस्ट, डिस्ट्रिक्ट चेकपोस्ट, स्ट्रॉग रूम की सुरक्षा, वलनरेबल मैपिंग, अवैध सामग्री की जब्ती, पोस्टल व्हेलेट के लिए 12 डी फॉर्म का आवंटन, चुनाव कर्मियों की ट्रेनिंग एवं उनका रेंडमाइजेशन, पोलिंग स्टेशन की मार्किंग, मतदाता पर्ची का आवंटन आदि निर्वाचन संबंधी विभिन्न विषयों पर निर्देश दिए। अन्य 12 पहचान पत्रों के बारे में

केंद्र देत रहा और झामुमो लूटता रहा : गौरव

हेमंत सोरेन ने झारखंड के विकास को रोकने की हर संभव कोशिश की

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। भाजपा नेता प्रो गौरव वल्लभ ने कहा कि पिछले 5 सालों में केंद्र सरकार ने झारखंड सरकार को 2.5 लाख करोड़ दिये। इसका पूरा उपयोग भी झारखंड सरकार नहीं कर पायी। पिछले 5 साल कुप्रबंधन और अक्षमता के रहे हैं। वे शनिवार को भाजपा प्रदेश कार्यालय में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने झारखंड के विकास को रोकने के लिए हर संभव कोशिश की है। प्रो वल्लभ ने कहा कि मोदी सरकार ने 2014 में सत्ता में आने के बाद से झारखंड राज्य की सहायता के लिए महत्वपूर्ण योगदान दिया है। 4.4 लाख करोड़ से अधिक राशि हस्तांतरित की है। यह भारी निवेश बुनियादी ढांचे, स्वास्थ्य, शिक्षा, आदिवासी और महिला कल्याण और कृषि जैसे आवश्यक क्षेत्रों की ओर निर्देशित किया गया है। वित्त वर्ष 2024-25 के लिए कुल राजस्व प्राप्ति में से 57,301 करोड़ केंद्र सरकार से आएंगे। 2019-20 से केंद्र ने राज्य के लिए कुल राजस्व प्राप्ति में 51-56% का योगदान दिया है।

रेलवे और राजमार्ग विकास के लिए भी मिली राशि : 2014-15 से 2024-25 के बीच लगभग एक दशक में मोदी सरकार ने झारखंड में रेलवे के इंफ्रास्ट्रक्चर को सुधारने के लिए 37,972 करोड़ रुपये दिए हैं। इसके अलावा, 2014-15 से 2023-24 के बीच केंद्र सरकार ने राज्य में राष्ट्रीय राजमार्ग विकास पर 16,922.61 करोड़ रुपये खर्च किए हैं। पिछले एक दशक में जनजातीय कार्य मंत्रालय ने झारखंड को भारतीय संविधान के अनुच्छेद 275 (1) के तहत



916.89 करोड़ रुपये दिए गए। झारखंड सरकार को जनजातीय योजना के लिए 760.23 करोड़ की खास केन्द्रीय मदद भी दी गई है।

लोन और जीएचटी मुआवजा भी मिला

2014 में सत्ता में आने के बाद से मोदी सरकार ने झारखंड सरकार को 28,682.55 करोड़ रुपये से ज्यादा का लोन और 9,374 करोड़ रुपये का जीएचटी मुआवजा दिया। जल जीवन मिशन के लिए 10,868.09 करोड़ रुपये दिए हैं। लेकिन सरकार द्वारा अब तक केवल 5,775 करोड़ रुपये का ही उपयोग किया गया है। समग्र शिक्षा अभियान के तहत आवंटित 4,327.09 करोड़ रुपये में से केवल 2,307.33 करोड़ रुपये ही खर्च किए गए हैं। हेमंत सरकार ने प्रतिष्ठित पब्लिक केंद्रों के विकास के लिए आवेदन ही नहीं किया, जबकि इसके लिए 1,000 करोड़ रुपए का बजट आवंटित किया गया था। प्रधानमंत्री मत्स्य संपदा योजना के तहत, केंद्र सरकार ने झारखंड को 85.7 करोड़ रुपये आवंटित किये, लेकिन झारखंड सरकार ने इस राशि में से केवल 48 करोड़ रुपये ही इस्तेमाल किये।

दूसरे चरण में 38 विधानसभा क्षेत्रों से ताल ठोक रहे हैं 528 प्रत्याशी

झारखंड विस चुनाव

गत चुनाव से घटी है चुनाव लड़नेवाले प्रत्याशियों की संख्या

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्य के 81 विधानसभा सीटों पर दो चरणों में मतदान होना है। पहले चरण का चुनाव 13 नवंबर को और दूसरे चरण का चुनाव 20 नवंबर को होगा। 23 नवंबर को चुनाव के नतीजे आयेगे। झारखंड में दूसरे चरण में 38 विधानसभा सीटों पर मतदान होने हैं। दूसरे चरण में कुल 634 प्रत्याशियों ने नामिनेशन किया। 30 अक्टूबर को २:०० बजे के बाद 560 प्रत्याशी बचे। वहीं 1 नवंबर को नामिनेशन वापस लेने के अंतिम दिन 32 प्रत्याशियों ने अपना नाम वापस लिया। इसके बाद अब चुनावी मैदान में कुल 528 प्रत्याशी हैं, जिनके बीच 20 नवंबर को

कड़ा मुकाबला होगा। बताते चलें कि 2019 के विधानसभा चुनाव में इन 38 विधानसभा से 583 प्रत्याशियों ने चुनाव लड़ा था।

किस विधानसभा में बचे कितने प्रत्याशी : दूसरे चरण में राजमहल - 14, बोरियो - 15, बरहेट - 9, लिट्टीपाड़ा - 9, पाकुड़ - 16, महेशपुर - 15, शिकारीपाड़ा - 11, नाला - 17, जामताड़ा - 13, दुमका - 13, जामा - 18, जरमुंडी - 17, मधुपुर - 15, सारठ - 17, देवघर - 7, पौड़ियाहाट - 13, गोड्डा - 15, महगामा - 10, रामगढ़ - 17, माडू - 18, धनबाद - 24, बगोदर - 13, जमुआ - 8, गांडेय - 15, गिरिडीह - 14, दुमरी - 12, गोमिया - 12, बेरमो - 14, बोकारो - 14, चंदनकियारी - 8, सिंदरी - 9, निरसा - 9, धनबाद - 18, झरिया - 11, टुंडी - 20, बाघमारा - 13, सिल्ली - 15 और खिजरी विधानभा में 20 प्रत्याशी चुनावी मैदान में हैं।

इंडिया गठबंधन ने हिमंता पर लगाया हेट स्पीच देने का आरोप, सीइओ को सौंपा ज्ञापन

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड में इसी महीने दो चरणों में

विधानसभा चुनाव होना है। इसके लिए सभी राजनीतिक दल चुनावी दंगल में उतर चुके हैं।

एक-दूसरे पर आरोप भी लगा रहे हैं। इस बीच भाषणों में हेट स्पीच भी बढ़ने लगा है। इस पर चुनाव आयोग की भी नजर है। इस बीच असम के सीएम हेमंता द्वारा दिए जा रहे हेट स्पीच को लेकर इंडिया गठबंधन एकजुट है। वहीं हिमंता के हेट स्पीच को लेकर इंडिया गठबंधन काफी गंभीर है। हिमंता के बढ़ते हेट स्पीच को देखते हुए इंडिया गठबंधन के प्रतिनिधियों ने मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी से मुलाकात की और जापन सौंपकर इस मामले को गंभीरता से लेने की मांग की।



एक-दूसरे पर आरोप भी लगा रहे हैं। इस बीच भाषणों में हेट स्पीच भी बढ़ने लगा है। इस पर चुनाव आयोग की भी नजर है। इस बीच असम के सीएम हेमंता द्वारा दिए जा रहे हेट स्पीच को लेकर इंडिया गठबंधन एकजुट है। वहीं हिमंता के हेट स्पीच को लेकर इंडिया गठबंधन काफी गंभीर है। हिमंता के बढ़ते हेट स्पीच को देखते हुए इंडिया गठबंधन के प्रतिनिधियों ने मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी से मुलाकात की और जापन सौंपकर इस मामले को गंभीरता से लेने की मांग की।

चुनाव को लेकर राज्य में 13, 634 लाइसेंसी आर्म्स जमा हुए: सीइओ

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने कहा कि चुनाव को लेकर राज्य में 16,696 आर्म्स लाइसेंस धारी हैं। इनमें से 13,634 लाइसेंसधारियों ने आर्म्स जमा करा दिया है। वहीं, राज्य में आदर्श आचार संहिता लागू होने के बाद से अब तक कुल 135.70 करोड़ की अवैध सामग्री और नकदी जप्त की गयी हैं। वहीं आदर्श आचार संहिता उल्लंघन के मामले में अब तक कुल 24 प्राथमिकी दर्ज की जा चुकी हैं। उनपर नियमानुसार कार्रवाई की प्रक्रिया जारी है। वह शनिवार को निर्वाचन सदन, धुर्वा में पत्रकार बर्दा कर रहे थे। उन्होंने कहा कि आयोग निष्पक्ष, स्वतंत्र और भयरहित मतदान को लेकर लगातार चौकसी बरत रहा है।

सर्विस वोटर के ट्रांसमिशन की प्रक्रिया पूरी : मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने बताया कि राज्य में 44,015 सर्विस वोटर के ट्रांसमिशन की प्रक्रिया पूरी हो गई है। पहले चरण के चुनाव में 28,471 और दूसरे चरण में 15,544 सर्विस वोटर हैं। उन्होंने बताया कि होम वोटिंग की तैयारी

राज्य में 16,696 आर्म्स लाइसेंस हैं : सीइओ ने कहा कि इसी के तहत राज्य के लाइसेंसी हथियारों को जमा कराने की प्रक्रिया चल

राज्य में 44,015 सर्विस वोटर और 140 करोड़ की अवैध सामग्री और नकदी जप्त

रही है। वर्तमान में राज्य में 16,696 आर्म्स लाइसेंस हैं, जिसमें से 13,634 आर्म्स डिपॉजिट हो चुके हैं। वहीं 40 लाइसेंस अवरुद्ध किए गए हैं। 487 लाइसेंस को कैसल कर डिपॉजिट कराया गया है और 1,354 लाइसेंस धारकों को उनके आवेदन के बाद जमा करने से छूट दी गई है।

सर्विस वोटर के ट्रांसमिशन की प्रक्रिया पूरी : मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने बताया कि राज्य में 44,015 सर्विस वोटर के ट्रांसमिशन की प्रक्रिया पूरी हो गई है। पहले चरण के चुनाव में 28,471 और दूसरे चरण में 15,544 सर्विस वोटर हैं। उन्होंने बताया कि होम वोटिंग की तैयारी जारी है। वहीं वोटर ऑन इलेक्शन ड्यूटी के पोस्टल वोटिंग की प्रक्रिया 4 नवंबर से शुरू हो जायेगी।





बड़ा तालाब की इस दुर्दशा के लिए छठ मैया भी सरकार को माफ नहीं करेगी : संजय सेठ



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। केन्द्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने शनिवार को छठ के निमित्त बड़ा तालाब का निरीक्षण किया। उन्होंने कहा कि इस

तालाब की स्थिति बहुत ही बदतर हो चुकी है। अब यहाँ का पानी इस लायक भी नहीं है कि श्रद्धालु इसमें छठ कर सकें। इससे भी दुर्भाग्यपूर्ण है कि यहाँ अब संक्रमण फैलने का भी खतरा बढ़ रहा है। राज्य

सरकार और नगर निगम अब तक हाथ पैर हाथ धरे बैठा हुआ है। बड़ा तालाब खच्छ हो, इसे लेकर 4 माह पूर्व सफाई के लिए कोल इंडिया से एक 8 करोड़ की डोजियर फैलने का भी खतरा बढ़ रहा है। राज्य

किया था। बेहद दुर्भाग्यपूर्ण है कि ऐसे पानी में श्रद्धालु छठ करेंगे। बड़ा तालाब का पूरा पानी हरा हो चुका है और इससे दुर्गंध आ रही है। बड़ा तालाब के इस दुर्दशा के लिए राज्य सरकार और नगर निगम पूरी तरह

दोषी है। इस अवसर पर चुन्नु मिश्रा, मंडल अध्यक्ष ऋषभ, राहुल सिन्हा चंकी, लंकेश सिंह, राजीव सिंह, शक्ति रामायण सिंह, संजय जायसवाल, बबलू सोनी भी उपस्थित रहे।

भाकपा माले रांची में गठबंधन की उम्मीदवार महुआ माजी की जीत के लिए करेगा सभाएं



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। भाकपा माले ने शनिवार को विधानसभा चुनाव 2024 पर अपना पांच बिंदुओं पर आधारित संकल्प पत्र जारी किया। भाकपा माले के सुवेदु सेन, चुनाव अभियान समिति के प्रभारी नदीम खान ने कहा कि जारी संकल्प पत्र में पांच केंद्र बिंदुओं को फोकस किया गया है। इन्होंने मुद्दों के साथ हमारी पार्टी चुनाव में भागीदारी निभावेगी। भाकपा माले 4 विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ रही है। तीन विधानसभा क्षेत्र से इंडिया गठबंधन के साथ चुनाव लड़ रही जिसमें बगोदर, सिंदरी, निरसा और चौथा राजधवार से भी माले चुनाव लड़ रहा है।

यहाँ से राजकुमार यादव चुनावी मैदान में हैं। पूर्व के चुनाव में माले धनवार से तीसरे स्थान पर अपनी

जगह बनाई थी। इस बार हम उम्मीद है, कि धनवार में हम विजेता को शिकस्त देने में कामयाब होंगे। यही कारण है कि धनवार सीट पर हम मजबूती के साथ लड़ रहे हैं। इसके अलावे हमारी पार्टी अन्य सभी क्षेत्रों में इंडिया गठबंधन के साथ हैं। माले नेताओं ने कहा कि रांची से गठबंधन की प्रत्याशी महुआ माजी को पार्टी पूरी तरह से सपोर्ट करेगी। उनकी जीत के लिये पार्टी कैम्पेन चलायेंगी। घर घर पंपलेट बाँटेंगे, और इस तरह बीजेपी को फिर से सत्ता में आने से रोकने की पुरजोर कोशिश होगी। इस अवसर पर माले राज्य कमेट्री सदस्य भुवनेश्वर बेदिया, सेंट्रल कमेट्री सदस्य आरडी माझी, रांची जिला कमेट्री के सदस्य सुशिला तिग्गा, जिला कमेट्री सदस्य जगन्नाथ उरांव उपस्थित थे।

सदर थाना क्षेत्र में बाइक सवार अपराधियों ने महिला से की छिनतई

सीसीटीवी में कैद हुई वारदात

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। सीनियर अधिकारियों के निर्देश के बाद भी राजधानी रांची में छिनतई की वारदातों पर रोक लगाने में लगातार पुलिस नाकाम साबित हो रही है। ताजा मामला रांची के सदर थाना क्षेत्र का है, यहाँ एक बुजुर्ग महिला से बाइक सवार दो अपराधियों ने सरेआम सोने की चेन छिनतई कर आराम से फरार भी हो गए।

सरेआम छिनतई की घटना

राजधानी रांची में सदर थाना क्षेत्र के विवेकानंद कॉलोनी में एक बुजुर्ग महिला से सोने की चेन छिनतई अपराधी फरार हो गए। मामले को लेकर बुजुर्ग महिला के बेटे विकास विजय ने सदर थाना में एफआईआर दर्ज करवाया है। बुजुर्ग महिला के पुत्र द्वारा दिए आवेदन के अनुसार उनकी माता



शनिवार की सुबह बाजार से अपने घर लौट रही थी। बुजुर्ग महिला अपने घर के बिल्कुल पास आ गई थी। इसी दौरान बाइक पर सवार दो अपराधी ने अचानक सामने से आकर उनके गले से सोने की चेन झपट लिया और फिर फरार हो गए।

सीसीटीवी में कैद हुई वारदात

दिन के उजाले में घर से बिल्कुल

नजदीक अपराधियों के द्वारा छिनतई की पूरी वारदात सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई है। सीसीटीवी फुटेज में साफ दिखाई दे रहा है कि एक बाइक पर सवार दो अपराधी काफी देर से विवेकानंद मोहल्ले में डगर-उधर घूम रहे थे। अपराधियों को देखकर यह पता चलता है कि वह काफी देर से बुजुर्ग महिला की रेकी कर रहे थे। जैसे ही महिला

अपने कॉलोनी की तरफ आने लगी जैसे ही सामने से जाकर अपराधियों ने उनके गले से सोने की चेन छीन ली। वारदात को अंजाम देने के बाद दोनों अपराधी आसानी से फरार भी हो गए।

तलाश में जुटी पुलिस

सदर थाना प्रभारी कुलदीप कुमार ने बताया कि दोनों अपराधी हेलमेट पहने हुए हैं, लेकिन एक अपराधी ने जब हेलमेट खोला था तब उसकी तस्वीर सीसीटीवी फुटेज में कैद हो गई है। सीसीटीवी फुटेज के आधार पर दोनों अपराधियों की पहचान की जा रही है। थाना में चेन की छिनतई करने वाले अपराधियों का जो डोजियर खोला गया है, उनके आधार पर दोनों अपराधियों की पहचान करने की कोशिश की जा रही है। सीसीटीवी फुटेज में अपराधियों के बाइक का नंबर भी कैद हुआ है। जिस पर बैठकर दोनों अपराधी ने छिनतई की वारदात को अंजाम दिया है।

कई लोगों ने शनिवार को थामा भाजपा का दामन

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। भाजपा प्रदेश कार्यालय में शनिवार को निर्दलीय उम्मीदवार अमित शर्मा सहित कई लोगों ने असम के सीएम हिमंता बिस्वा सरमा की उपस्थिति में भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। हिमंत बिस्वा सरमा ने कहा कि झारखंड में एनडीए और बीजेपी की लहर है। झारखंड चुनाव की घोषणा के बाद पार्टी के कई नेताओं ने निर्दलीय के तौर पर नामांकन दाखिल किया है। पार्टी में नाराजगी होती है।

हम लोग सभी से बातचीत कर उनकी नाराजगी दूर कर रहे हैं। इस दौरान कई सदस्य बाहर निकल गए थे। उन्हें भी दोबारा पार्टी में लाने का काम हो रहा है। अमित शर्मा और उनका परिवार झारखंड की संस्कृति की सुरक्षा के

झारखंड में चल रही है एनडीए और बीजेपी की लहर : भाजपा



लिए लगातार काम करते हैं। अमित शर्मा ने निर्दलीय प्रत्याशी से नामांकन वापस ले लिया है। इनके भाजपा से जुड़ने से सिंहभूम में पार्टी को बहुत ताकत मिलेगी। इन्होंने थामा भाजपा का दामन :

निर्दलीय प्रत्याशी अमित शर्मा, भारतीय जनतंत्र मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष रामनारायण शर्मा, वरिष्ठ समाजसेवी पप्पू राव, भारतीय जनतंत्र मोर्चा के महेश सहित विजय नारायण, नवीन कुमार,

गोल्डन पांडे, श्रवण पासवान, विभीषण गोप, नीरज कुमार ओझा, सत्य प्रकाश, बच्चन सिंह, संदेश तिवारी, हरेन्द्र पांडेय सहित अन्य ने भाजपा का दामन थामा।

झारखंड विस चुनाव : अर्द्धसैनिक बल के जवानों को दिया दिशा-निर्देश



खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर अर्द्धसैनिक बल के जवानों को ब्रीफिंग की गयी। शनिवार को मोरहाबादी स्थित बिरसा मुंडा फुटबॉल स्टेडियम में सिटी एसपी राजकुमार मेहता के साथ रांची पुलिस के अधिकारियों ने सुरक्षाबलों को एक-एक बिंदुओं को ब्रीफ किया।

पुलिस अधिकारियों ने दिशा निर्देश भी दिये। सुरक्षाबलों को कहा गया कि किसी भी तरह से संदिग्ध गतिविधि या माहौल देखे तो अविलंब वरीय अधिकारियों को सूचित करें। इस दौरान सैप, आरपीएफ, आरपीएसएफ, सीआरपीएफ की कंपनी शामिल थे। वहीं, सभी कंपनी के नोडल अधिकारी भी मौजूद थे।

अजय नाथ ने हटिया में किया चुनाव प्रचार, कहा- एक मौका दें



रांची। कांग्रेस प्रत्याशी अजय नाथ शाहदेव ने शनिवार को हटिया विधानसभा के अनेक स्थानों में पदयात्रा और बैठक कर जनसंपर्क अभियान चलाया। वे हटिया, लालगुटवा, हिन्नु बस्ती, डिवडीह, कुटे, लाबेद, तिरिील, छोटा घाघरा, सेक्टर 2 सहित अन्य स्थानों में चुनाव प्रचार कर वोट मांगा। उन्होंने बिरसा चौक में चुनाव कार्यालय का उद्घाटन भी किया। उन्होंने कहा कि अपने बच्चों के बेहतर भविष्य, अच्छे सरकारी अस्पताल, अच्छे सरकारी स्कूल और हटिया के सर्वांगीण विकास के लिए उन्हें इस बार एक मौका दें। उन्होंने कहा कि हटिया की जनता अब बदलाव चाहती है और वे उन्हें एक बेहतर और विकसित हटिया देना चाहते हैं।

इन्होंने थामा भाजपा का दामन :

पोलिंग पार्टी के मतदान स्थल पहुंचने और वोटिंग के बाद पंडरा वज्रगृह तक लौटने की पुख्ता तैयारी पर चर्चा

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। उपायुक्त सह जिला निर्वाचन पदाधिकारी रांची, वरुण रंजन की अध्यक्षता में शनिवार को समाहरणालय ब्लॉक- ए स्थित एनआइसी कॉन्फ्रेंस कक्ष में विधानसभा आम निर्वाचन 2024 को लेकर तैयारियों की समीक्षा की गयी। इसमें प्रथम चरण में दिनांक-12.11.2024 को मतदान दल के मोरहाबादी से प्रस्थान एवं दिनांक-13.11.2024 को मतदान दल के पंडरा स्थित बज्रगृह में आगमन तथा द्वितीय चरण में दिनांक 19.11.2024 को मतदान दल के प्रस्थान एवं दिनांक-20 11.2024 को बज्रगृह में आगमन पर चर्चा हुई। इस बैठक में डीडीसी रांची दिनेश कुमार यादव, सामग्री कोषांग के वरीय नोडल पदाधिकारी, उप निर्वाचन पदाधिकारी रांची, बिबेक कुमार सुमन, जिला परिवहन पदाधिकारी रांची, अखिलेश कुमार,



जिला आपूर्ति पदाधिकारी रांची, प्रदीप भगत, सहायक विज्ञान पदाधिकारी एवं सम्बंधित पदाधिकारी उपस्थित थे। आगामी विधानसभा चुनाव 2024 को लेकर उपायुक्त वरुण रंजन द्वारा सभी सम्बंधित कोषांगों के नोडल पदाधिकारी से विस्तृत समीक्षा करते हुए सभी ले आउट प्लान पर चर्चा की गई,

उन्होंने सभी पोलिंग पार्टी को सामग्री वितरण, उनके बैठने की व्यवस्था (विधानसभावार), सामग्री वितरण के लिए काउंटर के सम्बन्ध में, चेक लिस्ट की सूची के बारे सम्बंधित पदाधिकारी से जानकारी लेते हुए सभी कार्यो के लिए फॉलो चार्ट बनाने का निर्देश दिया। ताकि सारे सम्बंधित कार्य ससमय पूरा हो जाए।

महुआ के समर्थन में कल्पना का शोड शो आज रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा की विधायक और सीएम हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना मुर्मू सोरेन इंडिया गठबंधन की प्रत्याशी डॉ. महुआ माजी के समर्थन में रविवार की 6 बजे से रांची में भव्य रोड शो करेंगी। यह रोड शो नेपाल हाउस से शुरू होकर महादेव मंडा, कर्बला चौक, गुदड़ी चौक, तड़पखना, अपर बाजार, जैन मंदिर, बड़ा तालाब, पुरानी रांची, किशोर गंज, पहाड़ी मंदिर, चुना भप्ता सहित विभिन्न स्थानों से होकर गुजरेगी। रोड शो में बड़ी संख्या में इंडिया गठबंधन के कार्यकर्ता समर्थक और आमजन शामिल रहेंगे।

निचली कोर्ट में अवकाश को लेकर कैलेंडर जारी

रांची। झारखंड हाई कोर्ट की ओर से राज्य की निचली कोर्ट में अवकाश को लेकर कैलेंडर जारी कर दिया गया है। राज्य में पहली निचली कोर्ट में वार्षिक अवकाश की जगह पर गर्मी के अवकाश की घोषणा की गई है। जारी कैलेंडर के अनुसार 24 मई से छह जून तक गर्मी का अवकाश होगा। वहीं, निचली अदालतों में वार्षिक अवकाश दुर्गा पूजा के षष्ठी तिथि से छठ तक यानि 30 दिनों तक अवकाश रहता है। इस दौरान सिर्फ अतिमहत्वपूर्ण मामलों में ही सुनवाई होती है। अवकाश में बदलाव करने को लेकर राज्य की सभी जिला बार एसोसिएशन से संतव्य मांगा गया था। रांची को छोड़ कर सभी जिलों ने गर्मी में अवकाश दिए जाने पर अपनी सहमति जलाई है। इसके बाद कैलेंडर जारी किया गया है। इसी तरह हाई कोर्ट के छुट्टी का कैलेंडर जारी किया गया है।

मूलवासी सदान किस दल का करेंगे समर्थन, निर्णय आज

रांची। राज्य के मूलवासी सदान मोर्चा की बैठक रविवार को राजधानी रांची में होगी। इसमें विधानसभा चुनाव में मूलवासी सदान मोर्चा की क्या भूमिका होगी? इस पर विचार किया जायेगा। मोर्चा अध्यक्ष राजेश्वर प्रसाद ने बताया कि किसी पार्टी को समर्थन करना चाहिये या नहीं, यह बैठक में ही तय होगा। प्रसाद ने कहा कि मूलवासी सदानों का हित सर्वोपरि है, जो दल मूलवासी सदानों की हितों में बात करेगा। उसी दल को समर्थन देने पर जरूर विचार होगा। उन्होंने कहा कि नियोजन नीति, स्थानीय नीति, सदान आयोग का गठन, पंचायतों में सदान मुखिया प्रमुख जिला परिषद अध्यक्ष होंगे या नहीं? ओबीसी आरक्षण सदान स्वर्ण के आरक्षण व परिषमन कराने को लेकर राजनीतिक दलों से स्थिति स्पष्ट करने को कहा है। कहा विधानसभा में यह सभी विषय प्रमुख मुद्दा होगा। राजेश्वर प्रसाद ने बताया कि विधानसभा चुनाव को लेकर भी रविवार से ही राज्य के दौरे पर जाएंगे।

झारखंड प्रशासनिक सेवा के 953 अफसरों की वरीयता सूची जारी

रांची। राज्य सरकार ने झारखंड प्रशासनिक सेवा के 953 अफसरों का सीनियरिटी लिस्ट जारी कर दी है। कार्मिक द्वारा जारी आदेश में कहा गया है कि इस लिस्ट को लेकर अफसर 15 दिनों के अंदर अपनी आपत्ति दर्ज कर सकते हैं। फिर आपत्तियों की समीक्षा के बाद नये सिरे से लिस्ट जारी की जायेगी।

झारखंड लोक सेवा से अनुशंसित अफसरों को शामिल नहीं किया गया: बताते चलें कि इस लिस्ट में झारखंड लोक सेवा से अनुशंसित अफसरों को शामिल नहीं किया गया है। इस लिस्ट में बिहार पुनर्गठन अधिनियम 2000 के तहत पारस्परिक और एकल स्थानांतरण के तहत झारखंड आये अफसरों को शामिल किया गया है। झारखंड हाईकोर्ट के निर्देश के बाद यह सूची जारी की गयी है।

नामकुम में उत्पाद विभाग का छापा, एक ट्रक अवैध शराब के साथ दो गिरफ्तार

रांची। झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर पुलिस और उत्पाद विभाग की टीम लगातार अभियान चलाया रही है। इसी क्रम में उत्पाद विभाग की टीम ने अवैध शराब के खिलाफ नामकुम थाना क्षेत्र में छापेमारी की। इस दौरान टीम ने हाईटेशन मैदान के सामने स्थित साई मंदिर के बगल से एक ट्रक अवैध विदेशी शराब बरामद की। मौके से उत्पाद विभाग की टीम ने तीन अभियुक्तों को भी गिरफ्तार किया।

फुटपाथ दुकानदारों के पुनर्वास पर सभी निगमों को कोर्ट ने बनाया प्रतिवादी

रांची। फुटपाथ दुकानदारों के पुनर्वास के लिए दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने राज्य के सभी नगर निगम और अधिसूचित क्षेत्र को प्रतिवादी बनाने का निर्देश देते हुए जवाब दाखिल करने को कहा है। इसमें अगली सुनवाई 22 जनवरी को होगी। कोर्ट ने कहा है कि फुटपाथ दुकानदारों के पुनर्वास का मामला पूरे राज्य से जुड़ा है इसलिए सभी निगमों को प्रतिवादी बनाकर उनका पक्ष जानना जरूरी है। पूर्व में कोर्ट ने कहा था कि सिर्फ सब्जी विक्रेता एवं फुटपाथ दुकानदारों को हटाने से काम नहीं चलेगा। उनके लिए रांची नगर निगम शहर में जगह चिं?त करे। शहर में जिन-जिन जगहों पर सब्जी विक्रेता बैठते हैं और फुटपाथ दुकानों लगती हैं, उसे ध्यान में रखकर इनके लिए जगह चिं?त की जाए। सिर्फ फुटपाथ और सब्जी विक्रेताओं पर डंडा चलाने से नहीं होगा, उन्हें सब्जी बाजार एवं दुकान लगाने के लिए जगह भी दी जाए। यह उनकी आजीविका का साधन है। सब्जी विक्रेता ग्रामीण इलाकों से आते हैं और अपने उत्पाद को बेचकर चले जाते हैं। ऐसे में उनके उत्पाद के बदले उन्हें समुचित मूल्य मिले इसके लिए रांची नगर निगम को एक जगह निर्धारित करना होगा। रांची नगर निगम की ओर से कोर्ट को बताया गया था कि रांची में फुटपाथ दुकानदारों एवं सब्जी विक्रेताओं के लिए तीन स्थानों डिस्टलरी पुल के पास, नागा बाबा खटाल एवं अटल मार्केट बनाए गए हैं। फुटपाथ दुकानदारों के लिए कुछ और जगह चिह्णित किए गए हैं।

हटिया में पिछले 12 साल में जितना काम हुआ, 60 सालों में उतना काम नहीं हुआ था : नवीन



रांची। पलाउड़,हरही, डुमटोली, पलाउडु महतो टोला, कुम्बाटोली,जरा टोली, छोटा खुँटा,बड़ा खुँटा, डोका टोली, पंच छिंगा में हटिया से भाजपा प्रत्याशी नवीन जायसवाल ने विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न क्षेत्रों में दौरा कर पदयात्रा और जनसंपर्क करते हुए कहा कि हटिया विधानसभा की तमाम जनता से सदैव मेरा पारिवारिक रिश्ता रहा है। हटिया विधानसभा क्षेत्र में पिछले 12 साल में जितना काम हुआ है 60 सालों में उतना काम नहीं हुआ था। हटिया कभी अपनी मूलभूत सुविधाओं के लिए तरसता था, आज हटिया का सर्वांगीण विकास हो रहा है। जनसंपर्क में मुख्य रूप से भाजपा प्रत्याशी के साथ सुधाकर चौबे, जय किशन महतो, शीला देवी, रेणुका देवी, रमेश महतो, विद्याचल महतो, दिलीप तिर्थी, अनिल गोप,विनोद केसरी, विनोद उरांव, आतेसर शाही,छोटन महतो, आदि सेकंडों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

फलाई ओवर के काम में अड़ंगा लगानेवाले को जनता देगी करारा जवाब : बन्ना गुप्ता

■ कहा, जमशेदपुर पश्चिम के मतदाता हमारे विकास कार्यों को देखकर वोट करें

खबर मन्त्र व्यूटे

जमशेदपुर। जमशेदपुर पश्चिमी से इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी बन्ना गुप्ता ने अपने क्षेत्र के विभिन्न क्षेत्रों का दौरा कर कई पदयात्राएं, नुक्कड़ सभाएं और चुनावी बैठकें की। बन्ना गुप्ता ने कहा कि मैंने पूरी ईमानदारी से विकास का काम किया है। गली गली में पेवर्स ब्लॉक की सड़कें बनवायीं।



जन संपर्क के दौरान महिला मतदाता का अभिवादन करते कांचेर प्रत्याशी बन्ना गुप्ता।

सड़कों का चौड़ीकरण और कालीकरण करवाया। सोनारी दोमुहानी संगम के सौंदर्यकरण का पहला चरण पूरा हो चुका है। इस क्रम में भय्व द्वार एवं सीढ़ी का निर्माण

संपन्न हो चुका है। दूसरे चरण विकसित करने की परियोजना में पार्क एवं वाकिंग स्टीट का निर्माण होगा। तीसरे चरण में चौपाटी के रूप में वेंडर्स स्टीट

कोई सोनारी दोमुहानी संगम की आरती में विघ्न न डाल दे। कोई माताओं को मर्दयां योजना से वंचित न कर दे।

दलित और पिछड़ों की आवाज हैं बन्ना गुप्ता, उसे भारी मतों से जितारें : लालू यादव

जमशेदपुर। शनिवार को बन्ना गुप्ता सोनारी में यादव समाज द्वारा आयोजित गोवर्धन पूजा में पहुंचे। सबसे पहले उन्होंने गौ माता व गोवर्धन पूजन किया। उसके बाद यदुवंशी युवाओं द्वारा खेले जा रहे लाठी खेल में भी भाग लिया। वहीं से प्रत्याशी बन्ना गुप्ता ने देश के बड़े नेता लालू प्रसाद यादव को फोन किया। लालू जी ने स्वीकर पर यादव समाज के लोगों को गोवर्धन पूजा की बधाई दी। साथ ही लालू प्रसाद यादव ने अपने समाज के लोगों से अपील की कि भारी मतों से बन्ना गुप्ता को विजयी बनाएं। उन्होंने कहा कि बन्ना गुप्ता सदन में दलित और पिछड़े वर्ग की आवाज है इसलिए इनका चुनाव जिताने के लिए बहुत आवश्यक है। इस अवसर पर बन्ना गुप्ता ने सोनारी में पदयात्रा की। जिसमें भारी संख्या में महिलाओं ने शिरकत की। सोनारीवासियों ने बन्ना गुप्ता को भरपूर समर्थन और जीत का आशीर्वाद दिया।

मानगो फलाई ओवर में है एस्टीमेट और डिजाइन घोटाला : सरयू राय

खबर मन्त्र व्यूटे

जमशेदपुर। जमशेदपुर पश्चिम विधानसभा से एनडीए के उम्मीदवार सरयू राय ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि यहां के विधायक ने आतंक फैला रखा है। वह टुटपुर्जिया टाइप के अपराधियों को इकट्ठा कर रहे हैं ताकि वोटों को डराया जा सके। हम लोग इसका कड़ा प्रतिकार करेंगे।

सरयू राय ने कहा कि अस्पताल की नई बिल्डिंग तो बनवा दी, लेकिन इस बात की चिंता नहीं की गई कि प्रतिदिन तीन लाख लीटर पानी की व्यवस्था कैसे होगी। एक ही नदी पर दो-दो पुल बन रहे हैं। एक 40 करोड़ का है, तो दूसरा 471 करोड़ का। ऐसा कैसे संभव है कि एक ही स्वर्णरेखा नदी पर दो-दो पुल बनें और दोनों को बनाने में धन का अंतर जमीन और आसमान की

बहरागोड़ा में इतना बड़ा फार्म हाउस कैसे बना लिया मंत्री बन्ना गुप्ता ने : सरयू राय



तरह हो। उन्होंने आशंका जताई कि इसमें डिजाइन और एस्टीमेट घोटाला हुआ होगा। श्री राय ने आरोप लगाया कि पांच साल में बहरागोड़ा में इतना बड़ा फार्म हाउस कैसे खोल दिया स्थानीय विधायक ने, कोई कहता है कि यह 80 एकड़ में फैला है तो कोई कहता है कि 100 एकड़

में तो कोई 150 एकड़ की बात करता है। मैं जानना चाहता हूँ कि इतना पैसा मंत्री के पास आया कहाँ से? इस मौके पर जदयू के प्रदेश अध्यक्ष खीरू महतो, चुनाव संचालन समिति के कार्यकारी संयोजक नीरज सिंह समेत भाजपा और जदयू के कई अन्य नेता भी शामिल थे।



गम्हरिया क्षेत्र में पदयात्रा कर चंपई ने मांगा वोट

गम्हरिया। सरयूकेला विधानसभा के भाजपा प्रत्याशी सह पूर्व मुख्यमंत्री चंपई सोरेन ने शनिवार को गम्हरिया के कई बरिचयों और टायो कॉलोनी में पदयात्रा कर चुनाव अभियान की शुरुआत किया। इस दौरान कई जगहों पर उन्होंने सभा कर लोगों को संबोधित भी किया। इस दौरान झामुमो गठबंधन सरकार की नाकामियों को गिनाते हुए राज्य के विकास के लिए भाजपा को वोट देने की अपील की। इस दौरान उनके साथ भाजपा नेता रमेश हांसदा, रजनी तिवारी, दुर्गा तिवारी, रंजिम साहू, सुनिता मिश्रा, किशन प्रधान, राकेश सिंह चंदेल, चंदन शर्मा, लालदून झा, अमरेश ईश्वर आदि भी मौजूद थे।

ब्रह्मर्षि बुद्धिजीवी मंच के लिट्टी पार्टी में शामिल हुए ललन सिंह

जमशेदपुर। ब्रह्मर्षि बुद्धिजीवी मंच के लिट्टी पार्टी सह दिवाली मिलन समारोह में केंद्रीय पंचायती राज, पशुपालन, मत्स्य और डेयरी मंत्री ललन सिंह और जद यू के कार्यकारी अध्यक्ष संजय झा शामिल हुए। मानगो डिमना रोड के महेन्द्र मैरेज हॉल में आयोजित समारोह में अतिथियों को भर्त्सना गमछा ओढ़ा कर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर अकरा जैन विवि के निदेशक डा अगद तिवारी, अधिवक्ता सतीश सिंह समेत ब्रह्मर्षि परिवार के सदस्य बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

सरयू राय का विकास का नजरिया स्पष्ट : मदन

जमशेदपुर। बिहार सरकार के समाज कल्याण विभाग के मंत्री मदन सहनी ने शनिवार को सोनारी, मानगो और कदमा में प्रचार किया। उन्होंने सोनारी में कहा कि जमशेदपुर पश्चिमी के एनडीए प्रत्याशी सरयू राय जी को इसलिए जिताना है, क्योंकि एकमात्र वही ऐसे नेता हैं जो विकास को लेकर स्पष्ट नजरिया रखते हैं।

संस्थापक
स्व. डॉ अश्वय कुमार सिंह

स्वामिन्व वृन्दा मीडिया
पब्लिकेशन्स
प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह

द्वारा चिरौंदी, बोड़िया रोड, रांची
(झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।

संपादक
अविनाश ठाकुर*

फोन : 95708-48433
पिन: -834006

e-mail
khabarmantra.city@gmail.com

R.N.I No.
JHAHIN/2013/51797

*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

झारखंड में एनडीए को बड़ा जनादेश मिलना तय, सरकार में शामिल होगा जदयू : ललन

■ भारतीय जनता पार्टी और जनता दल यूनाइटेड में पूर्ण तालमेल : संजय झा

खबर मन्त्र व्यूटे

जमशेदपुर। केंद्रीय पंचायती राज, पशुपालन, मत्स्य और डेयरी मंत्री ललन सिंह और जद यू के कार्यकारी अध्यक्ष संजय झा ने शनिवार को संयुक्त रूप से कहा कि झारखंड में एनडीए के पक्ष में अंडर करंट लहर है। विधानसभा चुनाव में हरियाणा की तर्ज पर झारखंड में एनडीए को बहुमत देने का फैसला जनता ने तय कर लिया है। जद यू झारखंड में तमाड़ और जमशेदपुर पश्चिम सीट पर एनडीए घटक दल



संवाददाता सम्मेलन में बोलेते केंद्रीय मंत्री ललन सिंह। साथ में संजय झा, एनडीए प्रत्याशी सरयू राय।

के रूप में चुनाव लड़ रहा है जहां से क्रमशः राजा पीटर और सरयू राय हमारे प्रत्याशी हैं। दोनों सीटों पर जद यू को जीत मिलेगी, और झारखंड में एनडीए की सरकार मिलने पर

जद यू भी सरकार का हिस्सा होगा। साकची स्थित एनडीए के केंद्रीय कार्यालय में संवाददाताओं को संबोधित करते हुए ललन सिंह ने एक सवाल के जवाब में कहा कि

डॉ अजय ने गोलमुरी, भुइयांडीह तार कंपनी में चलाया जनसंपर्क अभियान

खबर मन्त्र व्यूटे

जमशेदपुर। कांग्रेस पार्टी के जमशेदपुर पूर्वी के प्रत्याशी डॉ अजय कुमार ने शनिवार को गोलमुरी, बजरंग नगर, भुइयांडीह एवं तारकंपनी क्षेत्र में जनसम्पर्क अभियान चलाया। क्षेत्र के लोगों ने डॉ अजय को अपना समर्थन देने का वादा किया। मौके पर अजय कुमार ने कहा कि जनता बदलाव चाहती है। वह 25 वर्षों की शासन से परेशान है। जमशेदपुर को विकसित बनाना मेरी प्रतिबद्धता है। लोगों को बेहतर शिक्षा, स्वास्थ्य और रोजगार के अवसर उपलब्ध कराने का प्रयास करूंगा। जमशेदपुर को अपराध मुक्त बनाना है। उन्होंने

डॉ अजय ने सीढ़ी तालाब छोट घाट में की ब्लीचिंग का छिड़काव



कहा कि प्रदेश कि इंडिया गठबंधन सरकार लगातार गरीब एवं आम लोगों के कल्याण के लिए कार्य किया है जिसमें मर्दयां सम्मान योजना का लाभ प्रदेश की महिलाओं को मिल रहा है। वहीं सर्वजन पेंशन का लाभ भी सभी वर्गों के लोगों के मिल रहा है।

धालभूमगढ़ में आज शाह, चाईबासा में कल मोदी की सभा

खबर मन्त्र व्यूटे

जमशेदपुर। भारतीय जनता पार्टी आगामी विधानसभा चुनाव में कोल्हान फतह करने के मिशन में जुट गई है। तीन दिनों में कोल्हान प्रमंडल में भाजपा ने तीन बड़ी जनसभा की तैयारी की है। शनिवार को भाजपा के साकची स्थित जमशेदपुर महानगर कार्यालय में इस बाबत प्रेस वार्ता आयोजित की गयी। प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए भाजपा झारखंड प्रदेश प्रवक्ता अमरप्रीत सिंह काले ने बताया कि आगामी 3, 4 और 5 नवंबर को क्रमशः धालभूमगढ़, चाईबासा और जमशेदपुर में पार्टी की ओर से विशाल जनसभा की तैयारी की गई है। जहां 3 नवंबर को केंद्रीय गुहमंत्रि अमित शाह पूर्वी सिंहभूम

...और वया बोले जदयू नेता : ललन सिंह ने कहा कि लालू प्रसाद यादव, हेमंत सोरेन और अरविंद केजरीवाल, ये तीनों एक ही बलुबंधन के हैं और तीनों के साथ खास बात यह रही कि तीनों मुख्यमंत्री रहते जेल गये। इससे अंदाजा लगाया जा सकता है कि बलुबंधन में कैसे नेता हैं और वर्तमान झारखंड सरकार कैसे घोटालों की सरकार बन बैठी है। ललन सिंह ने कहा कि हम लोग भी चुनाव लड़ रहे हैं। हम लोग देख रहे हैं कि अब कैसे जनता चुप रहती है। वह आपसे कुछ बोलती नहीं, चुपचाप बंध चुकी है और वोट मार कर आ जाती है। वोटर बेहद स्मार्ट हैं।

जिसकी जमीन खिसकती है, वहीं नकारात्मक प्रचार करता है। जो कॉर्पोरेट रहता है, वह सकारात्मक प्रचार करता है। उन्होंने यह भी कहा कि कोरोना जैसी महामारी में जमशेदपुर पश्चिमी का विधायक सरकार से मुआवजे की मांग करता है। इससे पता चलता है कि उनकी मानसिकता क्या है, सोच क्या है और दृष्टि कैसी है।

■ 5 नवंबर को राजनाथ सिंह आयेंगे लौहगंगरी

■ आगबगान मैदान में होगी चुनावी जनसभा

■ प्रदेश प्रवक्ता अमरप्रीत सिंह काले ने दी जानकारी



संवाददाता सम्मेलन में बोलेते प्रदेश प्रवक्ता अमरप्रीत सिंह काले।

जिले के धालभूमगढ़ स्थित एयरपोर्ट मैदान में सुबह 11 बजे विशाल चुनावी जनसभा को संबोधित करेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 4 नवंबर को चाईबासा स्थित टाटा कॉलेज मैदान में चुनावी जनसभा को संबोधित करेंगे। पीएम नरेंद्र मोदी दोपहर 1 बजे हेलीकॉप्टर से टाटा कॉलेज मैदान

पहुंचेंगे और पहुंचने के बाद जनसभा को संबोधित करेंगे। वहीं, 5 को केंद्रीय रक्षामंत्री राजनाथ सिंह साकची स्थित आगबगान मैदान में दोपहर 1 बजे चुनावी जनसभा को संबोधित करेंगे। प्रेस वार्ता में जिला उपाध्यक्ष राजीव सिंह, जिला महामंत्री अनिल मोदी, जिला मीडिया प्रभारी प्रेम झा मौजूद रहे।

श्रीलेदर्स साकची परिवार ने स्व आशीष डे की पुण्य तिथि मनायी

खबर मन्त्र व्यूटे

जमशेदपुर। साकची श्रीलेदर्स के स्व आशीष डे भाई की पुण्यतिथि पर साकची बाजार स्थित श्रीलेदर्स एवं होटल स्मिता (होटल डेज ऑनर्स) में परिवार के सदस्य एवं दोनों संस्थान सभी कर्मचारियों ने स्व आशीष डे भाई को श्रद्धा समन अर्पित किया। ज्ञात रहे कि स्व आशीष डे भाई स्वतंत्रता सेनानी स्व सुरेश चंद्र डे के तृतीय (सबसे छोटे) पुत्र थे और अपने पिता की सोच को आगे बढ़ाते हुए उन्होंने श्रीलेदर्स को एक नये मुकाम तक पहुंचाया एवं अपने पिता स्वतंत्रता सेनानी स्व सुरेश चंद्र डे के दूरगामी एवं निःस्वार्थ सोच को अपने जीवन में यथार्थ करते हुए कई परिवार के हाथों को



श्रद्धांजलि सभा में जेलन डे, उनके दोनों पुत्र व कर्मि।

काम एवं करोड़ों भारतवासियों को एक उचित मूल्य पर बेहतर उत्पाद उपलब्ध करा रहे हैं। उनके पिता स्वतंत्रता सेनानी स्व सुरेश चंद्र डे का सपना एवं संकल्प था कि देश के सभी नागरिकों को श्रीलेदर्स के गुणवत्ता वाले उत्पाद किफायती दाम पर उपलब्ध हो।

महिलाओं ने चुनाव लड़ने के लिए दी सहयोग राशि, भावुक हुए डॉ अजय

खबर मन्त्र व्यूटे

जमशेदपुर। बिरसानगर में जनसंपर्क अभियान के दौरान शनिवार को मजदूरी करने वाली महिलाओं ने कांग्रेस प्रत्याशी डॉ अजय कुमार को चुनाव में विजयी होने का आशीर्वाद के साथ चुनाव लड़ने के लिए सहयोग राशि प्रदान की। महिलाओं के प्रेम एवं समर्पण के समझे डॉ अजय नतमस्तक हो गए। उनकी आंखें भर आईं गली रुंध गयीं। कुछ देर के लिए वातावरण में पूरी तरह सन्नाटा छा गया। मौके पर महिलाओं ने कहा कि इसबार डॉ अजय की

जीत पक्की है। कोई ताकत डॉ अजय को पराजित नहीं कर सकता यह मातृशक्ति का आशीर्वाद है। डॉ अजय ने कहा कि मैं बहनों से इतना प्यार पाकर मैं अभिभूत हूँ। इस प्यार स्नेह को व्यक्त करने के लिए मेरे पास शब्द नहीं है। मैं आज इन माताओं - बहनों का ऋणी हो गया हूँ। एक सवाल के जवाब में डा. अजय ने कहा कि महिलाओं ने जो सहयोग राशि दिया है वह मेरे लिए भगवान का आशीर्वाद है। उस राशि को मैं अपने भगवान के चरणों में समर्पित कर ईश्वर से जमशेदपुर की जनता की खुशहाली के लिए प्रार्थना करूंगा।

मैं आपके बीच की हूँ, ताउम आपके बीच रह कर सेवा करूंगी : पूर्णिमा साहू

जमशेदपुर पूर्व विधानसभा क्षेत्र

■ डोर-टू-डोर के बाद भाजपा प्रत्याशी पूर्णिमा साहू ने किया रोड शो, जगह-जगह स्वागत

खबर मन्त्र व्यूटे

जमशेदपुर। जमशेदपुर पूर्वी विधानसभा की प्रत्याशी पूर्णिमा साहू ने शनिवार से चुनाव प्रचार तेज कर दिया। उन्होंने कार्यक्रमताओं और लोगों के भारी हजूम के साथ टिनप्लेट, टेलको, बारीडीह, बवामाईंस, एग्रिको, साकची, भालुबासा, सीतारामडोरा, गोलमुरी, साकची में कंपनी की कालोनियों और मुख्य सड़कों पर खुली कार



रोड शो के दौरान पूर्णिमा का स्वागत करती महिला और जन संपर्क के दौरान एक बुजुर्ग मतदाता से संवाद करती भाजपा प्रत्याशी पूर्णिमा साहू दास।

उन्के घरों में जाकर मुलाकात की। बवार्टरों की बालकोनियों और छतों पर इंतजार कर रहे बच्चों-महिलाओं का भी हाथ हिला कर और हाथ जोड़ कर अभिवादन किया। पूर्णिमा के काफिले में



शामिल लोग भाजपा के पक्ष में नारे लगा रहे थे। जन समर्थन से अभिभूत पूर्णिमा साहू ने लोगों को आश्चर्य किया कि आपकी उम्मीदों पर खरा उतरने का भरसक प्रयास करूंगी। मेरा संपूर्ण जीवन

आपकी सेवा के लिए समर्पित है। मैं आपके बीच की हूँ और आजोवन आपके बीच ही रहूंगी। रोड शो में क्षेत्र के वरिष्ठ नेता चंद्रशेखर मिश्रा, खेमलाल चौधरी, गुंजन यादव, रामबाबू तिवारी, दिनेश कुमार, मिथिलेश सिंह यादव, पवन अग्रवाल, संजीव सिंह, भूपेन्द्र सिंह, कमलेश सिंह, राकेश सिंह, बबलू सिंह, रमेश नाग, रवी झा, कल्याणी शरण, प्रभा देवी, सजना साहू, मधु तंती, सीतारामडोरा मंडल अध्यक्ष सुरेश शर्मा, गोलमुरी मंडल अध्यक्ष पप्पू उपाध्याय, बवामाईंस मंडल अध्यक्ष सूरज सिंह भी मौजूद थे।

रघुवर ने की जनता के साथ वादाखिलाफी मजदूरों का नहीं दिया साथ : आनंद बिहारी दुबे



जमशेदपुर। पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने जमशेदपुर की जनता के साथ वादा खिलाफी की है। 25 वर्षों तक पूर्वी की जनता को मालिकाना हक दिलाने का वादा किया। लेकिन जनता ने जब अपने सर आंखों पर बिठा कर प्रदेश का मुख्यमंत्री बनाया तो रघुवर दास अपने बयान से पलट गए और कहा कि मालिकाना हक दिलाना तो कभी मेरा मुद्दा था ही नहीं। यह मैं नहीं कह रहा हूँ भाई यह तो आप लोगों ने ही अपने अखबारों में छपा था। इतना ही नहीं अतिक्रमण के नाम पर रघुवर ने लोगों को बेध किया था। कैसे कोई जनप्रतिनिधि संवैधानिक पद पर पहुंच कर अहंकारी हो जाता है और जनता से किए अपने वादे को भूला देता है। इसका उदाहरण तो सामने है। यही भाजपा का चरित्र है। प्रधानमंत्री ने भी लोगों को 15 लाख रुपये खाते में भेजने का वादा देश की जनता से किया था लेकिन बाद में बीजेपी के तत्कालीन अध्यक्ष अमित शाह ने प्रधानमंत्री के बयान को जुमला करार दिया यह तो आप सब जानते ही है। इसलिए मैंने कहा कि यही भाजपा का चरित्र है। रघुवर दास अपने को मजदूर कहते नहीं थकते थे लेकिन आप देख लीजिए की रघुवर दास ने 25 वर्षों में मजदूरों के लिए कुछ नहीं किया। कोई नई कंपनी तो नहीं खुलवाए हां उनके कार्यकाल में कई कंपनी बंद जरूर हो गईं। केबुल कंपनी बंद हो गईं उसको खुलवाने के लिए रघुवर दास ने कोई प्रयास ही नहीं किया। टाटा हितावी को खडगपुर जाने से भी नहीं रोक पाए जबकि वी मुख्यमंत्री थे। टाटा हितावी को जमशेदपुर से खडगपुर जाने से रोकने के लिए मैंने कई बार आंदोलन किया लेकिन रघुवर दास के तरफ से कोई पहल नहीं की गयी। मौके पर जेएमएम, राजद, आप, जेपीसीसी एवं सीपीएम और सीपीआई के जिला स्तरिय पदाधिकारी उपस्थित थे।

मुंबई टेस्ट रोमांचक मोड़ पर, पंत और गिल ने करायी वापसी

न्यूजीलैंड ने हासिल की 143 रन की बढ़त, जडेजा ने चार और अश्विन ने तीन विकेट लिए, भारत 263 पर ऑलआउट

भारत के लिए अश्विन और जडेजा बॉल से चमके



एजेन्सी
मुंबई। भारत और न्यूजीलैंड के बीच तीसरा टेस्ट मुकाबला मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में खेला जा रहा है। दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक न्यूजीलैंड ने दूसरी पारी में नौ विकेट पर 171 रन बनाये और 143 रनों की बढ़त हासिल

पंत ने तूफानी फिफ्टी से रच डाला इतिहास

27 साल के अनुभवी विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत ने एक बड़ा रिकॉर्ड अपने नाम कर लिया है। वह भारत की तरफ से न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट क्रिकेट में सबसे तेज अर्धशतक टोकने वाले खिलाड़ी बन गए हैं। उन्होंने मुंबई टेस्ट के दूसरे दिन सिर्फ 36 गेंद में अपनी फिफ्टी पूरी की थी। इसी के साथ उन्होंने यशस्वी जायसवाल का खास रिकॉर्ड भी तोड़ दिया। न्यूजीलैंड के खिलाफ इससे पहले सबसे तेज फिफ्टी का रिकॉर्ड यशस्वी जायसवाल के नाम था। उन्होंने 41 बॉल में



एजाज पटेल सात रन बनाकर नाबाद लौटे। शनिवार को कीवियों के लिए विल यंग ने सबसे ज्यादा रन बनाए। उन्होंने 51 रनों की शानदार पारी खेली। उनके अलावा कॉन्वे ने 22, मिचेल ने 21 और फिलिप्स ने 26 रन बनाए। बाकी चार बल्लेबाज दहाई का आंकड़ा भी नहीं छू पाए। भारत के लिए जडेजा ने चार, अश्विन ने तीन विकेट चटकाए। वहीं, आकाश दीप और सुंदर को एक-एक विकेट मिला। बड़े हिट के चक्कर में पंत एल्बीडब्ल्यू आउट हो गए। उन्हें ईश सोढ़ी ने पवेलियन भेजा। वह 59 गेंद में आउट चौके और दो छक्के की मदद से 60 रन बनाकर आउट हुए। इसके बाद भारतीय पारी लड़खड़ा गई। एक वक्त भारत का स्कोर चार विकेट पर 180 रन था और फिर 83 रन बनाने में टीम इंडिया ने आखिरी छह विकेट गंवा दिए। पंत के आउट होने के बाद रवींद्र जडेजा 14 रन, रविचंद्रन अश्विन छह रन बनाकर आउट हुए।

की मदद से 38 रन बनाकर नाबाद रहे। न्यूजीलैंड की ओर से एजाज पटेल ने पांच विकेट लिए। वहीं, मैट हेनरी, ग्लेन फिलिप्स और ईश सोढ़ी को एक-एक विकेट मिला।

सुदर्शन ने टोका शतक, पर हार के कगार पर भारत



आस्ट्रेलिया ने तीसरे दिन खेल खत्म होने तक 3 विकेट पर 139 रन बनाये : भारतीय टीम पहली पारी में 107 रन पर आउट हो गई थी जिसके जवाब में आस्ट्रेलिया की टीम ने 195 रन बनाए थे। भारतीय गेंदबाज हालांकि पहली पारी की तरह दूसरी पारी में आस्ट्रेलिया के बल्लेबाजों पर दबाव नहीं बना सके। आस्ट्रेलिया ए ने तीसरे दिन का खेल समाप्त होने तक अपनी दूसरी पारी में तीन विकेट पर 139 रन बनाए थे। तीसरे दिन का खेल समाप्त होने के समय कप्तान नाथन मैकस्वीनी और ब्यू वेबस्टर क्रमशः 47 और 19 रन पर खेल रहे थे। आस्ट्रेलिया ए का स्कोर एक समय तीन विकेट पर 85 रन था। इसके बाद इन दोनों बल्लेबाजों ने टीम को आगे कोई झटका नहीं लगाने दिया। भारतीय टीम ने सुबह अपनी दूसरी पारी दो विकेट पर 208 रन से आगे बढ़ाई लेकिन सुदर्शन और पडिककल अपनी पारी लंबी नहीं खींच पाए।

एजेन्सी
मकाँव, आस्ट्रेलिया। साई सुदर्शन अपना शतक पूरा करने में सफल रहे लेकिन भारत ए पहली पारी में बल्लेबाजों के लचर प्रदर्शन के कारण आस्ट्रेलिया ए के खिलाफ चार दिवसीय टेस्ट मैच के तीसरे दिन शनिवार को हार के करीब पहुंच गया। सुदर्शन (103) ने सुबह

लंका टी10 सुपर लीग के उद्घाटन संस्करण में छह टीमों लेंगी हिस्सा

नयी दिल्ली। लंका टी10 सुपर लीग के उद्घाटन संस्करण में छह फ्रैंचाइजी टीमों प्रतिस्पर्धा करेंगी। आयोजकों ने शनिवार को उक्त जानकारी दी। हिस्सा लेने वाली टीमों में कोलंबो स्ट्राइकर्स, गैले मार्वल्स, जाफना टाइटन्स, कैंडी बोल्ट्स, हंबन्टोटा बांग्ला टाइगर्स और नेगोम्बो ब्रेक्स शामिल हैं। उद्घाटन लंका टी10 सुपर लीग के लिए प्लेयर ड्राफ्ट 10 नवंबर, 2024 को कोलंबो में होगा। यह टूर्नामेंट 12 से 22 दिसंबर तक चलेगा, जिसमें छह फ्रैंचाइजी टीमों भाग लेंगी और क्रिकेट के सबसे तेज प्रारूप में स्थानीय और अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ियों को शामिल किया जाएगा। टीमों के नामकरण में प्रत्येक शहर की ताकत और विशिष्ट चरित्र को ध्यान रखा गया है, क्रिकेट में इसके योगदान का जश्न मनाया गया है, इस प्रकार खेल को स्थानीय पहचान के साथ जोड़ा गया है।

हांगकांग सिक्सेस में भारत का खराब प्रदर्शन लगातार 3 मैच हारकर टूर्नामेंट से हुआ बाहर

एजेन्सी
हांगकांग। भारत को हांगकांग सुपर सिक्सेस में लगातार तीन हार का सामना करना पड़ा और वह टूर्नामेंट से बाहर हो गया। भारतीय क्रिकेट टीम चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान, कमजोर यूएई के खिलाफ मैच जीतने में विफल रही और फिर शनिवारको टिन क्वांग रोड रिक्लिफेशन ग्राउंड में इंग्लैंड के खिलाफ भी हार गयी। भारत अपने अभियान के पहले मैच में अपने चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान से हार गया और यूएई के खिलाफ जीत के लिए जरूरी मुकाबले में लक्ष्य से 1 रन पीछे रह गया। फिर इंग्लैंड से 15 रन से हार गया। लगातार 3 मैचों में मिली हार के बाद भारत टूर्नामेंट से बाहर हो गया।

शाकिब अल हसन को नसीब नहीं हो रहा रिटायरमेंट मैच, वनडे सीरीज से भी बाहर

एजेन्सी
ढाका। अफगानिस्तान के खिलाफ आगामी तीन मैचों की वनडे सीरीज के लिए बांग्लादेश की टीम में शाकिब अल हसन और लिटन दास को जगह नहीं मिली है। नजमुल हुसैन शान्तो 15 सदस्यीय टीम की कप्तानी करते रहेंगे, जबकि मेहदी हसन मिराज उप कप्तान होंगे। दिलचस्प बात यह है कि अनुभवी ऑलराउंडर शाकिब अल हसन के स्वेच्छ से श्रृंखला से हटने के बाद उनके नाम पर विचार नहीं किया गया है। इसके अलावा सुची से एक और बड़ा नाम लिटन दास का नहीं है। लिटन बुखार से उबर रहे हैं। शाकिब जब



भारतीय टीम के खिलाफ टेस्ट सीरीज खेल रहे थे तो बांग्लादेश में उनके खिलाफ कल्ल मामले में अरेस्ट वारंट निकल गया था। इसके बाद शाकिब ने टेस्ट क्रिकेट से संन्यास की घोषणा कर दी थी। लेकिन वह भारत के खिलाफ आखिरी टेस्ट में खेल नहीं पाए।

चैंपियंस ट्रॉफी के लिए बीसीसीआइ को रिझाने की पीसीबी की नयी चाल

एजेन्सी
नयी दिल्ली। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड और भारतीय फैंस को रिझाने के लिए अब एक नई चाल चली है। पीसीबी अध्यक्ष और संघीय गृह मंत्री मोहम्मिन नक्वी ने अगले साल की शुरूआत में आइसीसी चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान जाने की उम्मीद कर रहे भारतीय फैंस के लिए क्विक वीजा जारी करने की नीति का वादा किया है। उन्होंने अमेरिकी सिख तीर्थयात्रियों के एक समूह से मुलाकात के दौरान यह गारंटी दी। एक अखबार ने नक्वी के हवाले से कहा, 'हम भारतीय फैंस के लिए टिकटों का एक विशेष कोटा रखेंगे और हम वीजा जारी



करने की नीति को तेज बनाने की कोशिश करेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि पीसीबी भारतीय फैंस को पाकिस्तान आते देखना चाहेगा और लाहौर में भारत और पाकिस्तान के बीच मैच देखना चाहेगा। आइसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 19 फरवरी से शुरू होने वाली है और इसका फाइनल 9 मार्च को होगा। टूर्नामेंट के सभी मैच लाहौर, कराची और रावलपिंडी में खेले जाएंगे।

आइसीसी ने अभी भी टूर्नामेंट का शेड्यूल जारी नहीं किया है क्योंकि वे इस बात की पुष्टि का इंतजार कर रहे हैं कि क्या भारत सरकार अपनी टीम को इस आयोजन के लिए पाकिस्तान जाने की अनुमति देगी।

भारत सरकार लेगी पाकिस्तान जाने का फैसला

जानकारी के लिए यह भी बता दें कि, बीसीसीआइ ने स्पष्ट कर दिया है कि पाकिस्तान का दौरा करने के मामले में वह अपनी सरकार के किसी भी नीतिगत फैसले का पालन करेगा। 2008 के मुंबई आतंकी हमले के बाद से कोई भी भारतीय टीम पाकिस्तान नहीं गई है। 2007 के बाद से दोनों देशों के बीच कोई टेस्ट सीरीज नहीं हुई है।

ओडिशा एफसी और नॉर्थईस्ट यूनाइटेड के बीच जोरदार मुकाबले की उम्मीद

एजेन्सी
गुवाहाटी। इंडियन सुपर लीग (आइएसएल) 2024-25 में रविवार को खेले जाने वाले डबल हेडर की शुरूआत शाम 5:00 बजे से होगी, जब नॉर्थईस्ट यूनाइटेड एफसी और ओडिशा एफसी यहां इंदिरा गांधी एथलेटिक स्टेडियम में उतरेंगी। नॉर्थईस्ट और ओडिशा छह-छह मैचों में आठ-आठ अंक लेकर तालिका में क्रमशः पांचवें और सातवें स्थान पर हैं। हाईलैंडर्स ने जमशेदपुर एफसी को 5-0 से रौंदा था, जबकि जगरनॉट्स ने मुंबई सिटी एफसी को उसके घरेलू मैदान पर 1-1 के ड्रा रोका था। नॉर्थईस्ट की जमशेदपुर एफसी पर 5-0 की जीत लीग में उनकी अब तक की सबसे बड़ी जीत थी। अब, उनके पास लीग के एक ही सीजन में लगातार जीत दर्ज करने का मौका है। नॉर्थईस्ट यूनाइटेड इस साल अपने खेले मुकाबलों के शुरूआती 15 मिनट में चार गोल कर चुके हैं, जो लीग की सभी टीम में सबसे अधिक गोल है। वहीं, जगरनॉट्स उन तीन टीमों में से एक हैं, जिन्होंने इस समय अवधि में अभी तक कोई



गोल नहीं खाया है। ओडिशा एफसी अपने पिछले सात अवे मैचों में दो बार ड्रा खेले। जबकि पांच मुकाबले हारी है। इस दौरान उसने केवल एक क्लीन शीट रखा है, और तीन मुकाबलों में तीन में कोई गोल नहीं किया। गुवाहाटी के इंदिरा गांधी एथलेटिक स्टेडियम में अपने चार मैचों में सर्जियो लोबेरा को कोई जीत नहीं मिली है। उनकी टीमों दो मैच हारी और दो ड्रा खेले हैं और प्रत्येक मुकाबले में

वह आरसीबी की सफलता की कुंजी है : विराट कोहली पर बोले एंडी फ्लावर

एजेन्सी
नयी दिल्ली। इंडियन प्रीमियर लीग 2025 सीजन से पहले अपने टीम के करिश्माई भारतीय बल्लेबाज विराट कोहली को बरकरार रखने के बाद, रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के मुख्य कोच एंडी फ्लावर ने कहा कि 35 वर्षीय - पुराना भविष्य में फ्रैंचाइजी की सफलता की कुंजी होगी। बेंगलुरु स्थित फ्रैंचाइजी ने गुरुवार को घोषणा की कि उन्होंने इस साल होने वाली आइपीएल 2025 मेगा नीलामी से पहले रजत पाटीदार और यश दयाल के साथ विराट कोहली को बरकरार रखा है। पूर्व फ्रैंचिजर ने यह भी उल्लेख किया कि कैसे कोहली आरसीबी के उन कप्तानों में से एक हैं जिन्होंने सीजन के पहले भाग में खराब प्रदर्शन के बावजूद फ्रैंचाइजी को प्लेऑफ में पहुंचने में मदद की। उन्होंने कहा कि विराट का बरकरार रहना भारत में किसी के लिए आश्चर्य की बात नहीं होगी। वह भविष्य में आरसीबी की सफलता की कुंजी हैं और रहेंगे। वह पिछले साल सनसनीखेज थे। वह उन नेताओं में से एक थे जिन्होंने पहले भाग में खराब प्रदर्शन के बावजूद हमें प्लेऑफ में पहुंचाया। फ्लॉवर की टिप्पणी कई मीडिया रिपोर्टों के बीच आई है जिसमें दावा किया गया है कि भारत के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली एक बार फिर से आरसीबी के कप्तान के रूप में वापस आएंगे।

कप्तान मसूद ने बाबर को बाहर करने का किया सपोर्ट

नयी दिल्ली। पाकिस्तान के टेस्ट कप्तान शान मसूद का मानना है कि टेस्ट टीम से बाबर आजम का 'ब्रेक' उनके आत्मविश्वास या करियर को नुकसान पहुंचाने के बजाय उन्हें फॉर्म में वापस लाने में मदद करेगा। पाकिस्तान के सबसे प्रमुख खिलाड़ियों में से एक बाबर को लंबे समय तक रनों के सूखे के बाद इंग्लैंड के खिलाफ आखिरी दो टेस्ट के लिए टीम से बाहर रखा गया था। बाबर की गैर-मौजूदगी के बावजूद पाकिस्तान ने 2-1 से सीरीज अपने नाम की। बीबीसी के स्टेड रेडियो शो पर बोलते हुए, मसूद ने बाबर की क्षमताओं की प्रशंसा की उन्हें दुनिया के सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाजों में से एक' कहा और साथ ही कहा कि कभी-कभी, लोगों को ब्रेक की आवश्यकता होती है। मसूद ने कहा, मुझे लगता है कि वह दुनिया के सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाजों में से एक है। मैं यह कहने वाला कोई नहीं हू कि उसका कोई भविष्य नहीं है। उनमें टेस्ट क्रिकेट के सबसे महान बल्लेबाजों में से एक बनने के लिए हर गुण है। वह हमेशा रैकिंग में शीर्ष पर या उसके आसपास रहते हैं। कभी-कभी, लोगों को ब्रेक की जरूरत होती है।

पैराग्लाइडिंग अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता शुरू

बीड़-बिलिंग। हिमाचल प्रदेश के जिला कांगड़ा की बेंड बिलिंग में पैराग्लाइडिंग वर्ल्ड कप का शनिवार को शुभारंभ हुआ। हिमाचल प्रदेश पर्यटन विकास निगम के अध्यक्ष व पर्यटन विकास बोर्ड के उपाध्यक्ष आर.एस. बाली और मुख्य संसदीय सचिव पशुपालन, पंचायती राज एवं ग्रामीण विकास किशोरी लाल ने बिलिंग से हरी झंडी दिखाकर इस प्रतियोगिता का उद्घाटन किया। इसके साथ ही आठ दिवसीय प्रतियोगिता की शुरूआत हो गयी जिसमें 26 देशों के प्रतिभागी भाग ले रहे हैं।



मदरसा दारुल हदीश में सरकारी योजनाओं की जानकारी दी गयी



एजेंसी

मदरसा दारुल हदीस पीरगंज हरदा एवं मदरसा नुरुल हुदा मंडेली रानीपुरा, प्रखंड पूर्णिया पूर्व में जिला निबंधन एवं परामर्श केंद्र द्वारा छात्रों के बीच कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिला निबंधन एवं परामर्श केंद्र संचालित विभिन्न योजना यथा बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड, मुख्यमंत्री निश्चित स्वयं सहायता भत्ता एवं कुशल जुवा कार्यक्रम का विस्तृत जानकारी अध्ययनरत छात्र-छात्राओं को दी गई। छात्र-छात्राओं से अपील की गई कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में आर्थिक रूप से कमजोर युवाओं के लिए बिहार सरकार की संचालित योजनाओं का लाभ उठाकर अपने भविष्य को बेहतर बनाएं। कार्यक्रम में जिला निबंधन एवं परामर्श केंद्र के प्रबंधक एवं सहायक प्रबंधक तथा कॉलेज के प्रधानाध्यक्ष उपस्थित थे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्रबंधक डीआरसीसी द्वारा छात्रों के जानकारी दी गई कि बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना जैसा कि आप जानते हैं कि कई विद्यार्थी पढ़ाई में अच्छे प्रदर्शन करते रहते हैं, लेकिन वे अपने परिवार की आर्थिक स्थिति के कारण आगे की पढ़ाई ठीक से नहीं कर पाते हैं। ऐसे सभी छात्र अपनी पढ़ाई सही ढंग से कर सकें इसी समस्या को देखते हुए बिहार के

माननीय मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार जी ने विद्यार्थियों के उच्च शिक्षा के लिए छात्रों को ऋण सुलभ करने के उद्देश्य से बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना को शुरू किया गया है। राज्य के ऐसे विद्यार्थी जो आर्थिक तंगी के कारण अपने आगे की पढ़ाई नहीं कर पा रहे हैं, वे इस योजना के तहत लोन प्राप्त कर अपनी पढ़ाई पूरी कर सकते हैं। यह योजना काफी मददगार है। इस योजना के तहत विद्यार्थियों को 12वीं कक्षा के बाद आगे की पढ़ाई करने के लिए बिहार सरकार द्वारा चार लाख की राशि प्रदान करने का प्रावधान है। इसकी सबसे खास बात यह है कि इसमें आपको बहुत कम ब्याज देना पड़ेगा इस योजना का लाभ उठाकर छात्र उच्च शिक्षा प्राप्त कर सकते हैं। मुख्यमंत्री निश्चय स्वयं सहायता भत्ता योजना का मुख्य उद्देश्य रोजगार तलाश कर रहे युवाओं को आर्थिक सहायता मुहैया कराया जाता है। इस योजना के अंतर्गत 20 से 25 वर्ष तक के 12वीं कक्षा उत्तीर्ण बेरोजगार युवक एवं युवतियों को एक हजार की आर्थिक सहायता प्रदान की जाने वाली राशि का भुगतान पात्र लाभार्थियों के खाते में प्रति माह एक हजार रुपए दिए जाने का प्रावधान है। इस योजना का लाभ केवल 2 वर्षों तक ही लाभार्थियों को सुलभ करने का प्रावधान है।

बिश्नोई गैंग के नाम पर पप्पू यादव को धमकी देने वाला दिल्ली में धराया

एजेंसी

बिहार के पूर्णिया लोकसभा सीट से सांसद राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव को लॉरेन्स बिश्नोई गैंग की ओर से मिली जान से मारने की धमकी के मामले में पुलिस ने बड़ी सफलता हासिल की है। पूर्णिया पुलिस ने इस मामले में एक आरोपित महेश पाण्डेय को नई दिल्ली से गिरफ्तार किया है। पुलिस की पूछताछ में आरोपित ने बताया कि वह पहले कुछ पूर्व सांसदों और विधायकों के यहां काम करता था। कुछ दिन पहले वह यूएई गया था,

विधायक कृष्ण कुमार ऋषि ने छठ घाटों का लिया जायजा

बनमन्खी विधायक कृष्ण कुमार ऋषि ने आज अपने विधानसभा में छठ पूजा को लेकर विभिन्न छठ घाटों का निरीक्षण किया। छठ ऋतियों की सुविधा के लिए घाटों पर साफ-सफाई, सुरक्षा और अन्य व्यवस्थाओं का जायजा लिया, ताकि छठ महापर्व पर श्रद्धालुओं को एक सुरक्षित और स्वच्छ वातावरण मिल सके। उन्होंने प्रशासन को सुरक्षा मांगों का गंभीरता से अनुपालन करने को कहा। इस दौरान विधायक के साथ अनुमंडलाधिकारी, अंचलाधिकारी, नगर कार्यपालक पदाधिकारी और अन्य सहयोगी उपस्थित रहे।



जहां उसकी साली रहती है। वहां से एक सिम लेकर भारत आने के बाद उसने उस नंबर से व्हाट्सएप अकाउंट बनाया। बाबा सिद्दीकी हत्याकांड पर सांसद पप्पू यादव की मीडिया में दी गई प्रतिक्रिया के बाद

सीएम ने गंगा घाटों का किया निरीक्षण

खबर मन्त्र संवाददाता

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने लोक आस्था के महापर्व छठ के मद्देनजर छठ घाटों का निरीक्षण किया। उन्होंने स्टीमर द्वारा नासरीगंज घाट से कंगन घाट तक के विभिन्न गंगा घाटों का जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने घाटों की सफाई, सुरक्षा एवं स्वच्छता के संबंध में अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि छठ घाटों पर सारी तैयारियां पूरी कर ली जाय। छठ ऋतियों को अर्थ देने में कोई परेशानी न हो, इसकी व्यवस्था सुनिश्चित करें। गंगा नदी के जलस्तर एवं प्रवाह को देखते हुए छठ घाटों पर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम रखें। छठ घाटों के पास सुरक्षा के दृष्टिकोण से मजबूत बैरिकेडिंग बनाएं। घाटों के पहुंचे धूप एवं गंगा नदी के किनारे की सड़कों के



पास भी छठ ऋतियों के सुचारु आवागमन के लिए बैरिकेडिंग करावें। मुख्यमंत्री ने कहा कि छठ पूजा के दौरान माडकिंग के माध्यम से छठ घाटों पर की गई व्यवस्थाओं एवं अन्य सूचनाओं के संबंध में छठ ऋतियों एवं श्रद्धालुओं को लगातार जानकारी दी जाए। छठ घाटों तक छठ ऋतियों एवं श्रद्धालुओं के पहुंचने के लिए सुगम ट्रैफिक व्यवस्था कराएं ताकि छठ

ऋतियों को आवागमन में किसी प्रकार की असुविधा न हो। छठ घाटों पर साफ-सफाई की भी पूरी व्यवस्था रखें। निरीक्षण के दौरान उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी, ऊर्जा मंत्री बिजेन्द्र प्रसाद यादव, जल संसाधन मंत्री विजय कुमार चौधरी, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव दीपक कुमार, पुलिस महानिदेशक आलोक राज सहित अन्य वरीय पदाधिकारीगण उपस्थित थे।

निर्वाची पदाधिकारी ने की उम्मीदवारों के साथ बैठक



बैठक करते पदाधिकारी

खबर मन्त्र संवाददाता

अपने पोलिंग एजेंट नियुक्त करने की बात कही। निर्वाची पदाधिकारी श्री कुमार ने बताया कि जिन पर आपराधिक मामले दर्ज हैं, वैसे सभी प्रत्याशी अपराधिक मामलों के संदर्भ में दिए गए प्रपत्र सी। के अनुसार निर्धारित तिथियों पर तीन बार समाचार पत्रों में प्रकाशित करवाते हुए रिटर्निंग ऑफिसर कार्यालय को भी प्रपत्र सी। 4 में सूचित करेंगे। प्रत्याशियों को अपने पोलिंग एजेंट नियुक्त करने के लिए प्रपत्र 10 में आवेदन देना होगा, इसलिए सभी प्रत्याशियों को उक्त प्रपत्र भी उपलब्ध कराए गए। उन्होंने चुनाव प्रचार के दौरान प्रत्याशी क्या करें,

क्या न करें को लेकर चुनाव आयोग की ओर से जारी गाइडलाइन व एडवाइजरी से भी सभी को अवगत कराया। साथ ही सभी उम्मीदवारों से आदर्श आचार संहिता का अनुपालन करते हुए ही चुनाव प्रचार करने की अपील की। उन्होंने कहा कि प्रचार के दौरान अपने भाषण में किसी प्रतिद्वंद्वी, प्रत्याशी या अन्य व्यक्ति के विरुद्ध निजी प्रहार न करें, बल्कि दूसरों की गरिमा का पूरा सम्मान बनाए रखें। धार्मिक स्थलों का राजनीतिक प्रयोग आचार संहिता का खुला उल्लंघन माना जाएगा, इसलिए प्रत्याशी धार्मिक कार्यक्रमों, अनुष्ठानों में राजनीतिक भाषण बाजी, प्रचार सामग्री वितरण, मतदान अपील आदि से परहेज करें। मौके पर सहायक निर्वाची पदाधिकारी सफी आलम, चिनिया बीडीओ -सह- सहायक निर्वाची पदाधिकारी सुबोध कुमार के अलावा चुनाव लड़ रहे उम्मीदवार, उनके चुनाव एजेंट मौजूद थे।

मंडल अध्यक्ष ने किया भाजपा चुनावी कार्यालय का उद्घाटन

खबर मन्त्र संवाददाता

अनुमंडल पदाधिकारी सह निर्वाची पदाधिकारी संजय कुमार ने शनिवार को गढ़वा विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र से चुनाव लड़ रहे उम्मीदवारों के साथ बैठक की। 80 गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के उम्मीदवारों उनके निर्वाचन अभिकर्ताओं के साथ हुई बैठक में उन्हें बताया गया कि तीन नवंबर से पोस्टल बैलट के माध्यम से मतदान प्रक्रिया आरंभ हो रही है, साथ ही होम वोटिंग की प्रक्रिया भी आरंभ हो रही है। इसके लिए उन्हें पोस्टल बैलट वोटिंग, होम वोटिंग के लिए

करते हुए मण्डल अध्यक्ष ने कहा कि कार्यकर्ताओं के सुविधा के लिए खैर बाबा शिव मंदिर के पास कार्यालय खोला गया है। उपस्थित सदस्यों ने बैठक कर भाजपा प्रत्याशी भानु प्रताप शाही को विशाल मतों से जिताने का संकल्प लिया। मण्डल अध्यक्ष दिलीप

यादव ने झामुमो पर हमला बोलते हुए कहा कि राज्य की हेमन्त सरकार ने युवाओं व महिलाओं को ठगने का काम किया है। मौके पर राजेश बैठा, धर्मजीत यादव, पशु यादव, धर्मेन्द्र यादव, अजय यादव, रविचंद्र यादव, सखीचंद्र प्रजापति आदि कार्यकर्ता उपस्थित थे।

55 वर्षीय राजेन्द्र सड़क दुर्घटना में घायल

भवनाथपुर। अपने बहनोई के दाह संस्कार में शामिल होने आए चैनपुर थाना क्षेत्र के मतौली गांव निवासी 55 वर्षीय राजेन्द्र बैठा कपूरों चौक के समीप सड़क पार करने के दौरान बाईक से धक्का लगने से घायल हो गए। जिन्हें घायलवस्था में भवनाथपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। जहां चिकित्सक शैलेंद्र कुमार और एस कुमार ने प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए गढ़वा रेफर कर दिया। जानकारी के अनुसार घर में आयन करने के दौरान करंट लगने से भवनाथपुर बस्ती निवासी 45 वर्षीय सुनील बैठा की मौत हो गई। घटना की सूचना मिलने पर सुनील के ससुराल पत्नी चैनपुर मतौली गांव से उसके सजला राजेन्द्र बैठा अपने भतीजा अजय कुमार के साथ भवनाथपुर आया था। दाह संस्कार के लिए कफन का कपड़ा लेने भवनाथपुर बाजार जा रहा था वहीं बीच सड़क पार करने के दौरान एक तेज गति से आ रही बाईक धक्का मारकर फरार हो गया।

सिलिदाग के युवक की आंध्र प्रदेश में मौत

रमना। सिलिदाग पंचायत निवासी स्व. करीमन राम के नाती 24 वर्षीय विक्रमेश कुमार की मौत आंध्र प्रदेश के चित्तूर में हो गयी। जिसका शव दीपावली के दिन गांव पहुंचा। शव पहुंचते ही परिजनों के विलाप से दीपावली त्यौहार का खुशीं माताम में बदल गया। जानकारी के अनुसार विक्रमेश कुमार पिता मनी राम गत माह पूर्व गांव के ठेकेदार के साथ मजदूरी करने आंध्र प्रदेश के चित्तूर जिला अंतर्गत कुप्पम में गया था। जहां करीब एक माह मजदूरी किया। लेकिन वह 27 अक्टूबर को कुप्पम से बंगलूर अपने रिस्तेदार के पास मजदूरी करने के लिए निकल गया। जिसके अगले ही दिन विक्रमेश का शव रेलवे ट्रैक से बरामद किया गया। परिवार की आर्थिक स्थिति ऐसी है कि शव लाने के लिए पैसे भी नहीं था। कर्नाटक से सिलिदाग का किराया 80 हजार रुपया लिया गया, जिसमें ठेकेदार ने 30 हजार, पूर्व मुखिया पति एवं ठेकेदार राजा सिंह, सोनू सिंह ने दस-दस हजार, झामुमो नेता तारिअ अंसारी, मुखिया अनिता देवी ने पांच-पांच हजार रुपया दिया। इसके बावजूद भी पूरा पैसा नहीं हुआ तो ग्रामीणों एवं रिस्तेदारों के द्वारा चंदा इक्कटा कर गाड़ी किराया दिया गया। मृतक का अंतिम संस्कार सिलिदाग गड़गड़वा नदी स्थित पर किया गया।

राज्य का विकास भाजपा से ही सम्भव : मानस सिन्हा



भाजपा में शामिल मानस सिन्हा व अन्य

खबर मन्त्र संवाददाता

केतार। भाजपा मंडल कार्यालय केतार में शनिवार को कांग्रेस छोड़ कर भाजपा में शामिल हुए मानस सिन्हा का स्वागत किया गया। मंडल अध्यक्ष कन्हैया प्रसाद और भाजपा नेता विकास स्वदेशी ने मानस सिन्हा, बीस सूत्री अध्यक्ष विशुनपुरा शैलेन्द्र सिंह, केतार बीस सूत्री उपाध्यक्ष सुशील पाठक सहित आधा दर्जन कांग्रेसियों को पार्टी गमछ ओढ़ाकर स्वागत किया। मौके पर भाजपा नेता मानस सिन्हा ने कहा कि भवनाथपुर विधानसभा सीट कांग्रेस का सीट था, लेकिन कांग्रेस ने झामुमो के सामने घुटने टेक दिया और यह सीट झामुमो को दे दिया। उन्होंने कहा पिछले 27 वर्षों से पार्टी के लिए काम किया लेकिन पार्टी ने कार्यकर्ताओं को

उपेक्षित किया। मैंने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर आस्था रखते हुए भाजपा में शामिल हुआ। उन्होंने कहा कि देश व राज्य का विकास भाजपा से ही सम्भव है। इस बार भवनाथपुर विधानसभा क्षेत्र से पुनः रिकाई वोट से भानु प्रताप शाही को जिताने के लिए वो क्षेत्र में घर-घर जाकर जन-संपर्क करेंगे। उन्होंने पूर्व विधायक व झामुमो प्रत्याशी अनंत प्रताप देव पर निशाना साधते हुए कहा कि उन्होंने अपने कार्यकाल में विकास का एक भी काम नहीं किया। सिर्फ पावर प्लंट का झूठा आश्वासन देकर जनता को ठग रहे है। मौके पर पंकज सिंह, धीरज कमलापुरी, नरेश सिंह, दिलीप राजें, मंटू प्रसाद, चंदन रजक, राजेश्वर सिंह, रामकर्ण साहू सहित अन्य लोग मौजूद थे।

महापर्व छठ को लेकर बीडीओ ने किया स्थल का निरीक्षण



सफाई कराते पदाधिकारी

खबर मन्त्र संवाददाता

धुरकी। प्रखंड क्षेत्र में लोक आस्था का प्रतीक छठ महापर्व को लेकर तैयारियां जोरों पर हैं। धुरकी बीडीओ सह सीओ जूलिफकार अंसारी ने शनिवार को श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए विभिन्न छठ घाटों का निरीक्षण कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया। बीडीओ सह सीओ ने घाट के चारों ओर सफाई कर इसे छठ महापर्व के लिए पूरी तरह तैयार करने की बात कही।

साथ ही उन्होंने कचरा हटाने के साथ-साथ पानी की निकासी की भी व्यवस्था करने की बात कही। ताकि घाट पर आने वाले श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की परेशानी न हो। थाना प्रभारी उपेन्द्र कुमार और बीरबल मुखिया इंद्रजीत कुशवाहा ने बीरबल छठ घाट स्थल पर पहुंच कर जैसीबी मशीन से सफाई अभियान चलाया और घाट स्थल की विविधता सफाई अभियान शुरू कर दी। ताकि घाट पर स्वच्छ और सुरक्षित वातावरण बना रहे।

भाजपा की सरकार सरकार बनते ही मंत्री इरफान अंसारी के घर पर चलाएंगे बुलडोजर : मानु

संनोधित करते विधायक भानु। प्रखंड अंतर्गत भवनाथपुर। प्रखंड अंतर्गत भवनाथपुर मकरी, भवनाथपुर पंचायत में शनिवार को विधायक भानु प्रताप शाही ने जन आशीर्वाद यात्रा निकाली। आशीर्वाद यात्रा कार्यक्रम में बड़े बुजुर्गों से आशीर्वाद लिया और लोगों से भाजपा के पक्ष में वोट करने की अपील की।

खबर मन्त्र संवाददाता

जान आशीर्वाद यात्रा के दौरान विधायक विधायक भानु ने कहा कि जनता का तीन बार से आशीर्वाद मिलते आ रहा है, इसके लिए वह पंचायत के ग्रामीणों के ऋणी है। इस बार भी वह अपने काम के रूप में आशीर्वाद क्षेत्र के नेता बनकर लेने उनके पास आए हैं। उन्होंने पंचायत वासियों से आगामी विधानसभा चुनाव में भाजपा के पक्ष में मतदान करने की अपील किया। विधायक भानु ने भाजपा नेत्री सीता सोरेन पर मंत्री इरफान



संनोधित करते विधायक भानु

अंसारी का अभद्र टिप्पणी को चेतवानी देते हुए कहा कि एक विधवा आदिवासी महिला वो प्रदेश के मुख्यमंत्री के भाभी के ऊपर अभद्र टिप्पणी किया। जिस पर मंत्री हेमंत सोरेन ने कुछ नहीं बोला। अगर किसी ने बोला तो वो भानु प्रताप शाही ने बोला। उन्होंने कहा बाबूलाल मरांडी की सरकार बनते ही सबसे पहले मंत्री इरफान अंसारी के घर पर बुलडोजर चलेगा। कार्यक्रम का संचालन मंडल अध्यक्ष सोना किशोर यादव ने किया। मौके पर विजयलक्ष्मी,

सरिता विश्वकर्मा, रीना बारी, भगत दयानंद, अनिल चौबे, मंडल अध्यक्ष सोना किशोर यादव, दयानन्द सोनी, सुनील सिंह, चंदन ठाकुर, घनश्याम शुक्ला, मनोज सिंह, संजय यादव, सुरेश गुप्ता, सुधीर सोनी, ब्रह्मदेव चंद्रवंशी, राजेश गुप्ता, रविंद्र शर्मा, अरुण गुप्ता, लल्लू ठाकुर, दुकु सिंह, प्रेम प्रकाश रमन, मनोज रजक, डोमन चन्द्रवंशी, दिलीप पासवान, प्रदीप रजक, निरंजन पाठक, राजेश्वर पासवान, विजय जयसवाल आदि उपस्थित थे।

खबर एक नजर में

बगहा एसडीएम ने आराध्या जांच घर, विभा ड्रग एजेंसी को सीलकर प्राथमिकी दर्ज कराने का दिया निर्देश

पश्चिम चंपारण (बगहा)। बगहा अनुमंडल पदाधिकारी,बगहा गौरव कुमार ने शनिवार को ग्यारह बजे पूर्वाह्न में बगहा के आराध्या जांच घर और विभा ड्रग एजेंसी को अवैध संचालन के आरोप में शनिवार को सील कर दिया है।जांच के दौरान प्रदीप कुमार प्रखंड विकास पदाधिकारी,बगहा एक, डा.अशोक कुमार तिवारी,उपाधीक्षक अनुमंडल पदाधिकारी बगहा,अनिल कुमार, थानाध्यक्ष बगहा मौजूद रहे। एसडीएम गौरव कुमार ने बताया कि बगहा नगर क्षेत्र के आराध्या जांच घर,बगहा एक के विभा ड्रग एजेंसी,बगहा अवैध संचालन कर रहे हैं।इस दौरान आराध्या जांच घर एवं विभा ड्रग एजेंसी के प्रोपराइट् ड्रग प्रेषिणका का अवैध संचालन करने के कारण दुकान छोड़कर भाग पड़े, इसके पश्चात दोनों दुकानों को सील कर दिया गया है तथा उपाधीक्षक, अनुमंडलीय अस्पताल बगहा,बीडीओ एवं थानाध्यक्ष बगहा को संज्ञेय जांच उपरांत प्राथमिकी दर्ज करने के लिए बीडीओ प्रदीप कुमार को निर्देशित किया गया है।

प्रभारी मंत्री नीतीश मिश्रा जिला संचालन समिति की चयन संबंधी बैठक में दिये निर्देश

अररिया। बिहार सरकार के उद्योग एवं पर्यटन विभाग-सह-जिला प्रभारी मंत्री नीतीश मिश्रा की अध्यक्षता में शनिवार को आत्मन सभागार में जिला संचालन समिति की चयन संबंधी बैठक हुई। बैठक में प्रभारी मंत्री ने निर्देश दिया कि मुख्यमंत्री समग्र शहरी विकास योजना के सफल एवं त्वरित कार्यान्वयन हेतु योजनाओं की प्राथमिकता का निर्धारण करते हुए कार्य करना सुनिश्चित करें। सभी कार्यपालक पदाधिकारी को निर्देशित किया गया कि किसी भी परिस्थिति में योजनाओं की पुनरावृत्ति न हो। यह भी निर्देश दिया गया कि योजनाओं की प्राथमिकता सदस्यों की सहमति से यथाशीघ्र प्राप्त करें। बैठक में नरपतंग क्षेत्र से संबंधित एक नाला निर्माण को लेकर जिलाधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि इसे प्राथमिकता सूची में शामिल कर लिया गया है। इसी प्रकार मुख्यमंत्री ग्राम सेतु योजना (संचालन समिति) की समीक्षा में सभी सदस्यों को वरीयता क्रम में अपने अपने क्षेत्र से सम्बंधित सेतु निर्माण हेतु सूची उपलब्ध कराने का अनुरोध किया गया।इससे पूर्व बैठक में पीपीटी के माध्यम से सभी सम्बंधित सदस्यों द्वारा प्राप्त योजनाओं की सूची को सभी के समक्ष प्रदर्शित किया गया। बैठक में डीएम अनिल कुमार,एसपी अमित रंजन,जिले के विधायक सहित सम्बंधित प्रतिनिधिगण एवं जिला स्तरीय पदाधिकारीगण उपस्थित थे।

मंत्री ने की सीएम समग्र शहरी विकास योजना की समीक्षा बैठक

फारबिसगंज/अररिया। उद्योग विभाग एवं पर्यटन विभाग, बिहार-सह-प्रभारी मंत्री नीतीश मिश्रा की अध्यक्षता में आज आत्मन सभागार में जिला संचालन समिति (मुख्यमंत्री समग्र शहरी विकास योजना, मुख्यमंत्री ग्राम सेतु योजना एवं अन्य योजनाओं) की चयन संबंधी बैठक आयोजित की गई। बैठक में जिला पदाधिकारी अररिया अनिल कुमार, पुलिस अधीक्षक अररिया अमित रंजन, माननीय विधायक जिला अररिया, सहित सम्बंधित प्रतिनिधिगण एवं जिला स्तरीय पदाधिकारीगण उपस्थित थे। मंत्री महोदय को समारणालय परिसर में गाई ऑफ ऑनर दिया गया, जिसके उपरांत जिला संचालन समिति, अररिया की बैठक में माननीय मंत्री महोदय का जिलाधिकारी द्वारा बूके एवं पौधा दे कर स्वागत किया गया। जिला संचालन समिति की बैठक में प्रभारी मंत्री द्वारा निर्देशित किया गया कि मुख्यमंत्री समग्र शहरी विकास योजना के सफल एवं त्वरित कार्यान्वयन हेतु योजनाओं की प्राथमिकता का निर्धारण करते हुए कार्य करना सुनिश्चित करें। सभी कार्यपालक पदाधिकारी को निर्देशित किया गया कि किसी भी परिस्थिति में योजनाओं की पुनरावृत्ति न हो। यह भी निर्देश दिया गया कि योजनाओं की प्राथमिकता माननीय सदस्यों की सहमति से यथाशीघ्र प्राप्त करें। बैठक में नरपतंग क्षेत्र से संबंधित एक नाला निर्माण को लेकर जिलाधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि इसे प्राथमिकता सूची में शामिल कर लिया गया है। इसी प्रकार मुख्यमंत्री ग्राम सेतु योजना (संचालन समिति) की समीक्षा में सभी माननीय सदस्यों को वरीयता क्रम में अपने अपने क्षेत्र से सम्बंधित सेतु निर्माण हेतु सूची उपलब्ध कराने का अनुरोध किया गया। इससे पूर्व बैठक में पीपीटी के माध्यम से सभी सम्बंधित माननीय सदस्यों द्वारा प्राप्त योजनाओं की सूची को सभी के समक्ष प्रदर्शित किया गया। बैठक को जिलाधिकारी एवं उपस्थित माननीय जन प्रतिनिधियों द्वारा भी संबोधित किया गया।

बच्चे के शौच करने के विवाद में मारपीट पांच घायल

पूर्वी चंपारण। जिले के रक्सौल प्रखंड के जोकिरारी गांव में शनिवार को बच्चे के शौच करने को लेकर हुए विवाद के बाद मारपीट में पांच लोग घायल हो गये। जिसमें एक की हालत गंभीर है, जिसका उपचार रक्सौल के लक्ष्मीपुर स्थित एसआरपी मेमोरियल अस्पताल में चल रहा है। इसकी जानकारी देते हुए रक्सौल थानाध्यक्ष राजीव चंद्रा सिन्हा ने बताया कि जोकिरारी निवासी जलेश्वर दास के घर का बच्चा नंदन गे शुभान मिश्रा के घर के समीप शौच कर रहा था।इसी बात को लेकर जलेश्वर दास और शुभान मिश्रा के परिवार वालों के बीच विवाद शुरू हो गया,जो देखते ही देखते मारपीट में तब्दील हो गया। जिसमें दोनों पक्ष से आधा दर्जन लोग घायल हो गये। इस घटना में ग्रामीण जलील मिश्रा की स्थिति गंभीर बनी हुई है, जिनका उपचार एसआरपी मेमोरियल अस्पताल में चल रहा है। वहीं इस मामले में रक्सौल पुलिस के द्वारा जलेश्वर दास को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस मामले में विधि संवत कार्रवाई कर रही है।

बेतिया में उत्पाद विभाग का नकली ऑफिसर गिरफ्तार

बेतिया। बेतिया पुलिस जिला स्थित नौतन पुलिस ने दक्षिण तेल्हुआ गांव से उत्पाद विभाग के नकली ऑफिसर को बेलोरो गाड़ी सहित गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार नकली ऑफिसर बेतिया मुफ्फसिल थाना क्षेत्र के छौराहा गांव निवासी सुनील कुमार बताया जा रहा है। नौतन पुलिस ने बताया कि बेलोरो गाड़ी संख्या इफ2इ35126 से आधा दर्जन युवक उत्पाद विभाग के अधिकारी व पुलिस बन कल की रात करीब साढ़े दस बजे सुधीर कुमार दक्षिण तेल्हुआ निवासी के घर पहुंचे तथा अपने आप को उत्पाद विभाग की पुलिस बताकर पच्चास हजार रूपया की मांग किया। नहीं देने पर गिरफ्तार करने की बात कही। जब सुधीर ने शोर मचाया तो आस पास के लोग दौड़कर आये जहां करीब पांच लोग भाग गये। तथा बेलोरो व चालक को लोगों ने पकड़ लिया और इसकी सूचना थाने को दी। घटना की खबर पर पहुंची पुलिस ने बेलोरो व चालक को अपने कब्जे में ले लिया। जहा गाड़ी से उत्पाद विभाग का नम प्लेट तथा हथकड़ी को पुलिस ने बरामद किया। पुलिस ने बताया कि चालक कड़ी पुछताछ के बाद पता चला की बेलोरो उक्त चालक की है। जिसपर पांच लोग उत्पाद विभाग की पुलिस व अधिकारी बन लोगों से अवैध वसूली करते थे। फरार सभी लोगों की पहचान के लिए पुलिस कार्रवाई कर रही है।

संदेहास्पद स्थिति में नवविवाहिता की मौत, जांच में जुटी पुलिस

अररिया। जिले के भरगामा थाना क्षेत्र के मनुल्लाहपट्टी गांव में एक नवविवाहिता की संदेहास्पद स्थिति में मौत हो गयी। घटना शुकुवार रात्रि की बताई जाती है लेकिन आमलोंगों को इसकी जानकारी शनिवार को हुई। जिसके बाद उनके मायके वालों को जानकारी दी गई। मृतका के परिजनों ने रंजना देवी की हत्या करने का आरोप ससुराल वालों पर लगाया है। मृतका मनुल्लाहपट्टी पंचायत के वाई संख्या 6 निवासी रविन्द्र चौधरी की पत्नी रंजना देवी बताया जाती है। बताया जाता है कि रंजना की शादी लगभग एक वर्ष पूर्व ही रविन्द्र चौधरी से हुई थी। एक तरफ जहां पुलिस नवविवाहिता की मौत को संदेहास्पद बता रहे हैं। गांव वाले इसे आपसी विवाद में आत्महत्या की बात कह रहे हैं। भरगामा पुलिस इस पूरे मामले में मृतका के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

उच्च तकनीक विकसित करें युवा : राजनाथ



फिल्म फौजी 2 का ट्रेलर हुआ लॉन्च

मुंबई। बॉलीवुड के मशहूर अभिनेता शाहरुख खान के जन्मदिन के अवसर पर आगामी शो फौजी 2 का ट्रेलर जारी किया गया। इस शो में गीहर खान, विककी जै और कई नए कलाकार नजर आएंगे। ट्रेलर की शुरुआत में अभिनेत्री गीहर खान साइकिल चलाते हुए नजर आती हैं। इसके बाद ट्रेलर में बॉक्सिंग, तैराकी, हेली जिम वर्कआउट और बाइक रेसिंग जैसे अलग-अलग खेलों में जवानों को भाग लेते हुए दिखाया गया है।

शीतकाल के लिए बंद हुए गंगोत्री के कपाट

देहरादून। संपूर्ण भारत वर्ष को अपने पवित्र जल से जीवन देने वाली मां गंगा के उत्तराखंड में हिमालय पर्वत पर स्थित पवित्र श्री मां गंगोत्री धाम के कपाट शीतकाल के लिए शनिवार को अन्नकूट त्योंहार पर बंद हो गए। इससे पूर्व, वैदिक मंत्रोच्चारण के मध्य विधि विधान से पूजाएं की गईं। परंपरा अनुसार, श्री गंगोत्री मां मंदिर के कपाट आज अन्नकूट पर, मध्याह्न 12 बजकर, 14 मिनट पर शीतकाल हेतु बंद हो गये। इस अवसर पर मंदिर को भव्य रूप से सजाया गया था। कपाट बंद होते समय हजारों श्रद्धालु मौजूद रहे।

चीन के अंतरिक्ष स्टेशन का मिरर प्लेटफॉर्म चालू बीजिंग।

चीन के अंतरिक्ष स्टेशन का मिरर प्लेटफॉर्म चालू हो गया है। इस स्टेशन ने 30 अक्टूबर को न्यू शेनझों-19 चालक दल का स्वागत किया। इस मिरर प्लेटफॉर्म ने इसी के साथ ऑपरेशन के चरण में प्रवेश किया। यह प्लेटफॉर्म अंतरिक्ष स्टेशन पर किए गए वैज्ञानिक अनुसंधान के लिए महत्वपूर्ण है। ग्लोबल टाइम्स की खबर में चीन की विज्ञान अकादमी के राष्ट्रीय अंतरिक्ष विज्ञान केंद्र के हवाले से यह जानकारी दी गई है।

सपा प्रत्याशी सोलंकी के खिलाफ फतवा जारी

काानपुर की सीमासूक्ष्म विद्यानसभा सीट से सपा प्रत्याशी नसीम सोलंकी के खिलाफ फतवा जारी किया गया है। ऑल इंडिया मुस्लिम जमात के राष्ट्रीय अध्यक्ष मौलाना मुफ्ती शहाबुद्दीन रजवी बरेलवी ने फतवा जारी किया है। मौलाना मुफ्ती शहाबुद्दीन रजवी बरेलवी ने फतवा जारी करते हुए कहा कि नसीम सोलंकी शरीयत के मुजरिम हैं। उन्हें तौबा करना चाहिए और दोबारा कलमा पढ़ना चाहिए। उन्होंने कहा कि इस्लाम में मूर्ति पूजा वर्जित है। अगर कोई अपनी इच्छा से ऐसी पूजा करता है तो उस पर सख्त नियम लागू होते हैं। अगर महिला ने अनजाने में ऐसा किया है, तो वह शरिया की नजर में दोषी है और उसे पश्चाताप करना चाहिए।

ओडिशा में सड़क हादसा सात लोगों की मौत

रायगढ़/भुवनेश्वर। छत्तीसगढ़ के रायगढ़ जिले की सीमा से लगे ओडिशा के टपरिया में शनिवार तड़के एक दर्दनाक सड़क हादसे में तीन महिलाओं सहित सात लोगों की मौत हो गई तथा चार अन्य घायल हो गये। मृतक कांडाडूआ और समरपिण्डा की कर्टन मण्डली के थे। शनिवार तड़के हादसा उस समय हुआ जब एक कोयले से भरी खड़ी ट्रेलर को मैजिक वाहन ने टक्कर मार दी। स्थानीय पुलिस मर्ग कायम कर जांच में जुट गई है। मैजिक वाहन में 24 से अधिक लोग सवार थे, जो जशपुर के गहिरागुरु के आश्रम से मेल में शामिल होकर लौट रहे थे। देर रात करीब डेढ़ बजे दुर्घटना हो गयी। इस दुर्घटना में छह लोगों की मौत पर ही मौत हो गई, जबकि एक ने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया।

एजेंसी

नयी दिल्ली। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विकसित भारत के सपने को साकार करने के लिए भारतीय युवाओं का आह्वान किया कि वे देश में वह उच्च तकनीक विकसित करें, जिनका देश आयात करता है। वह शनिवार को भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी), कानपुर में 65वें स्थापना दिवस समारोह को संबोधित कर रहे थे। रक्षा मंत्री ने आज हर क्षेत्र में हो रहे तेजी से बदलाव के पीछे प्रौद्योगिकी को सबसे बड़ा कारक बताया, जिसमें देश वर्तमान भू-राजनीतिक परिदृश्य में बढ़त स्थापित करने के लिए आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस जैसी विशिष्ट तकनीक में महारत हासिल करने के लिए प्रतिस्पर्धा कर रहे हैं। इसे आगे समझाते हुए उन्होंने बताया कि तकनीकी विकास के आधार पर देशों के तीन समूह हैं- पहला उन्नत तकनीक में शिखर पर है, दूसरे एक स्थिर स्थिति में पहुंच गए हैं और तीसरे तकनीकी टेक-ऑफ के चरण में हैं। भारत को तीसरे समूह में रखते हुए राजनाथ सिंह ने कहा कि राष्ट्र

कानपुर आइआईटी का 65 वां स्थापना दिवस

► **युद्ध की बदलती प्रकृति को लेकर अत्याधुनिक तकनीकों के रक्षा अनुप्रयोग पर ध्यान देने की जरूरत : रक्षा मंत्री**
► **देश का रक्षा निर्यात 2029-30 तक 50,000 करोड़ तक पहुंचने की उम्मीद जताई**

आज तकनीकी प्रगति में शीर्ष स्थान की ओर बढ़ रहा है। उन्होंने उच्च स्तरीय प्रौद्योगिकी पर पकड़ बनाने की आवश्यकता पर जोर दिया और युवाओं से अपनी क्षमता का एहसास करने और देश की प्रगति में योगदान देने का आग्रह किया। उन्होंने आईआईटी कानपुर जैसे संस्थानों को अकादमिक इंजन करार दिया, जो वर्तमान प्रतिस्पर्धी माहौल में भारत को एक गतिशीलता प्रदान कर सकते हैं और इसे पहले सेट में स्थान दे सकते हैं। जारी संघर्षों के बीच दुनिया भर में रक्षा पारिस्थितिकी तंत्र में प्रौद्योगिकी की बढ़ती भूमिका पर प्रकाश डालते हुए रक्षा मंत्री ने कहा कि ड्रोन, लेजर युद्ध, साइबर युद्ध, सटीक निर्देशित मिसाइलों और



हाइपरसोनिक मिसाइलों के उपयोग ने युद्ध को प्रौद्योगिकी उन्मुख बना दिया है। रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भरता हासिल करने में सबसे बड़ी बाधा यह है कि हम अपनी वस्तुओं के लिए आवश्यक कुछ उच्च अंत प्रौद्योगिकियों को आयात करने के लिए मजबूर हैं। युद्ध की बदलती प्रकृति के मद्देनजर अत्याधुनिक तकनीकों के रक्षा अनुप्रयोग पर ध्यान देने की आवश्यकता है। राजनाथ सिंह ने इस प्रयास में सरकार के पूर्ण समर्थन का आश्वासन दिया और रक्षा क्षेत्र में

चलने की जरूरत है। रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भरता और नवाचार को बढ़ावा देने के लिए सरकार द्वारा उठाए गए कदमों की चर्चा करते हुए रक्षा मंत्री ने रक्षा उद्येष्टता के लिए नवाचार (आईडीईएक्स) पहल के बारे में बात की, जो इनोवेटर्स और स्टार्ट-अप को 1.5 करोड़ रुपये का अनुदान प्रदान करता है।

उन्होंने कहा कि महत्वपूर्ण और रणनीतिक रक्षा प्रौद्योगिकियों में नवाचारों को बढ़ावा देने के लिए आईडीईएक्स (एडीआईटीआई) योजना के साथ अभिनव प्रौद्योगिकियों के विकास को शुरू किया गया था, जिसमें स्टार्ट-अप 25 करोड़ तक की अनुदान सहायता प्राप्त करने के पात्र हैं। राजनाथ सिंह ने कहा कि आत्मनिर्भरता हासिल करने के सरकार के प्रयासों के वांछित परिणाम मिल रहे हैं क्योंकि रक्षा निर्यात, जो दस साल पहले लगभग 600 करोड़ रुपये था, वित्तीय वर्ष 2023-24 में रिकॉर्ड 21,000 करोड़ रुपये को पार कर गया। उन्होंने भरोसा जताया कि प्रगति जारी रहेगी और रक्षा निर्यात 2029-30 तक 50,000 करोड़

2023-24 में रक्षा निर्यात 21,000 करोड़ के पार

राजनाथ सिंह ने कहा कि आत्मनिर्भरता हासिल करने के सरकार के प्रयासों के वांछित परिणाम मिल रहे हैं क्योंकि रक्षा निर्यात, जो दस साल पहले लगभग 600 करोड़ रुपये था, वित्तीय वर्ष 2023-24 में रिकॉर्ड 21,000 करोड़ रुपये को पार कर गया। उन्होंने भरोसा जताया कि प्रगति जारी रहेगी और रक्षा निर्यात 2029-30 तक 50,000 करोड़ रुपये तक पहुंच जाएगा। रक्षा मंत्री ने बताया कि प्रौद्योगिकी के निर्माण में तीन प्रमुख चरण शामिल हैं- विचार, अनुप्रयोग और उत्पादन। आईआईटी कानपुर जैसे संस्थान विचारों को इनक्यूबेट करने से लेकर उत्पादों के निर्माण तक एक बड़ी भूमिका निभा सकते हैं। उन्होंने ऐसे उत्पाद और प्रौद्योगिकियां पेश करने के महत्व को रेखांकित किया, जो सशस्त्र बलों के विकसित हो जाने के बाद उनके लिए जरूरत बन जाती हैं। समारोह के हिस्से के रूप में आईआईटी कानपुर ने रक्षा नवाचार पर एक विशेष कार्यक्रम की मेजबानी की, जो 'आत्मनिर्भर भारत' के दृष्टिकोण के साथ सरिखित है।

रूपे तक पहुंच जाएगा। रक्षा मंत्री ने बताया कि प्रौद्योगिकी के निर्माण में तीन प्रमुख चरण शामिल हैं- विचार, अनुप्रयोग और उत्पादन। आईआईटी कानपुर जैसे संस्थान विचारों को इनक्यूबेट करने से लेकर उत्पादों के निर्माण तक एक बड़ी भूमिका निभा सकते हैं। उन्होंने ऐसे उत्पाद और प्रौद्योगिकियां पेश करने के महत्व को रेखांकित किया, जो सशस्त्र बलों के विकसित हो जाने के बाद उनके लिए जरूरत बन जाती हैं। समारोह के हिस्से के रूप में

आईआईटी कानपुर ने रक्षा नवाचार पर एक विशेष कार्यक्रम की मेजबानी की, जो 'आत्मनिर्भर भारत' के दृष्टिकोण के साथ सरिखित है। इस कार्यक्रम में सचिव (रक्षा उत्पादन) संजीव कुमार, रक्षा अनुसंधान एवं विकास विभाग के सचिव और डीआरडीओ के अध्यक्ष डॉ सीमी वी कामत, आईआईटी कानपुर के निदेशक प्रोफेसर मणींद्र अग्रवाल, एसआईआईसी के प्रभारी प्रोफेसर दीपू फिलिय, संस्थान के छात्र और प्रतिष्ठित पूर्व छात्र शामिल हुए।

गृह मंत्री अमित शाह पर कनाडा के आरोपों को भारत ने किया खारिज

एजेंसी

नयी दिल्ली। भारत ने कनाडा के एक मंत्री द्वारा गृह मंत्री अमित शाह के बारे में की गई 'बेतुकी और निराधार' टिप्पणियों पर कड़े शब्दों में विरोध दर्ज कराया। विदेश मंत्रालय ने शनिवार को यह जानकारी देते हुए कनाडा में भारतीय राजनयिकों की ऑडियो और वीडियो निगरानी की भी निंदा की।

विदेश मंत्रालय ने उच्चायोग के अधिकारी को लगायी फटकार



था? इससे पहले कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रुडो ने खालिस्तानी आतंकी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या में भारतीय एजेंटों के शामिल होने का आरोप लगाया था। जायसवाल ने भारतीय दूतावास के अधिकारियों की ऑडियो-वीडियो निगरानी पर भी अपनी प्रतिक्रिया दी। उन्होंने कहा कि हमारे कुछ वाणिज्य दूतावास अधिकारियों को हाल ही में कनाडा सरकार ने सूचित किया कि वे ऑडियो और वीडियो निगरानी में हैं। उनके संचार को भी बाधित किया गया। हमने कनाडा सरकार के समक्ष औपचारिक रूप से विरोध जताया है क्योंकि हम इन कार्यों को प्रासंगिक राजनयिक और वाणिज्य दूतावास कन्वेंशनों का घोर उल्लंघन मानते हैं।

और निराधार संदर्भों पर सबसे मजबूत शब्दों में विरोध करती है। इस तरह की गैरजिम्मेदाराना हरकतों के द्विपक्षीय संबंधों पर गंभीर परिणाम होंगे। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक मॉरिसन ने संसद सत्र के दौरान अमित शाह को सिख चरमपंथियों को निशाना बनाने वाली कार्यवाहियों से जोड़ा।

कानोसे पर प्रधानमंत्री के आरोप निराधार : प्रियंका

नयी दिल्ली। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड्वा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आरोपों को असत्य और निराधार बताते हुए कहा है कि सर्वोच्च पद पर बैठे व्यक्ति को देश की परंपराओं का सम्मान करते हुए पद की गरिमा का ध्यान रखना चाहिए तथा राजनीतिक लाभ के लिए असत्य नहीं बोलना चाहिए। वाड्वा ने कहा कि भारत की परंपरा सत्य पर आधारित है और असत्य के सहारे श्री मोदी को कांग्रेस को बदनाम नहीं करना चाहिए। भारतीय परंपरा में प्राचीन काल से अर्वाचीन तक सत्य की महिमा को उद्भूत करते हुए उन्होंने कहा कि महात्मा गांधी कहते थे, सत्य ही ईश्वर है। मुंडकोपनिषद में सत्यमेव जयते लिखा गया है जो राष्ट्रीय आदर्श वाक्य है। सत्य की स्थापना करने वाले वे आदर्शवाक्य भारतीय स्वतंत्रता आंदोलन और सार्वजनिक जीवन के हमेशा आदर्श बने। सत्य देश की हजारों साल की संस्कृति का आधार रहा है और सर्वोच्च पद पर बैठे व्यक्ति को असत्य का सहारा नहीं लेना चाहिए।

बी-52 बमवर्षक विमान मध्य पूर्व में होंगे तैनात : अमेरिका

एजेंसी

वाशिंगटन। अमेरिका ने मध्य पूर्व में ईरान और इजराइल के बीच बढ़ते तनाव के कारण अब इस क्षेत्र में बमवर्षक विमान, युद्धक विमान और नौसेना के विमानों को भेजने का आदेश दिया है। यह जानकारी पेंटागन के प्रेस सचिव मेजर जनरल पैट राइडर ने एक्स हैंडल पर जारी विज्ञापित में दी। पेंटागन के प्रेस सचिव राइडर ने कहा कि अमेरिका ने बी-52 बमवर्षक विमान, लड़ाकू विमानों का एक स्क्वाड्रन, टैंकर विमान और नौसेना के विध्वंसक विमानों को तैनात करने का आदेश दिया है। जल्द ही यह विमान अहांस से रवाना होंगे। यूएसएस अब्राहम लिंक्न विमानवाहक पोत और उसके स्ट्राइक ग्रुप में शामिल तीन विध्वंसक जल्द ही सैन डिग्रो स्थित बंदरगाह पहुंच जाएंगे। उन्होंने कहा कि अमेरिका मध्य पूर्व में अपने नागरिकों और बलों को

अपने नागरिकों व बलों की सुरक्षा के लिए प्रतिबद्ध है : पेंटागन



सुरक्षा के लिए प्रतिबद्ध है। इसलिए रक्षा सचिव ऑस्टिन ने अतिरिक्त बैलिस्टिक मिसाइल रक्षा विध्वंसक, लड़ाकू स्क्वाड्रन और टैंकर की तैनाती का आदेश दिया है। इजराइल में टर्मिनल हाई एल्टीट्यूड एरिया डिफेंस मिसाइल रक्षा प्रणाली के साथ पूर्वी भूमध्य सागर में डीओडी की निरंतर एम्फीबियस रेडी ग्रुप मरीन एक्सपेडिशनरी यूनिट की तैनाती की जाएगी। पेंटागन के प्रेस सचिव के अनुसार, रक्षा सचिव ऑस्टिन ने स्पष्ट किया है कि यदि ईरान फिर इजराइल पर हमला करता है तो अमेरिका हर आवश्यक उपाय करेगा।

केंद्र ने शुरू की मप्र में 10 हाथियों की मौत की जांच

नयी दिल्ली। मध्य प्रदेश के बांधवगढ़ टाइगर रिजर्व के खिलौली और पतौर रेंज में अब तक 10 हाथियों ने दम तोड़ दिया है। इन मौतों की पुष्टि सुलझाने के लिए केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय ने जांच शुरू कर दी है। शनिवार को पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय के वन्यजीव अपराध नियंत्रण ब्यूरो ने मध्य प्रदेश के बांधवगढ़ टाइगर रिजर्व में दस हाथियों की मौत की जांच के लिए एक टीम का गठन किया है। यह

दल इस मामले में स्वतंत्र जांच कर रहा है। मंत्रालय ने बताया कि मध्य प्रदेश सरकार ने भी मामले की जांच करने और सरकार को रिपोर्ट प्रस्तुत करने के लिए पांच सदस्यीय राज्य स्तरीय समिति का गठन किया है। पांच सदस्यीय समिति का नेतृत्व एपीसीसीएफ (वन्यजीव) करता है। समिति में नागरिक समाज, वैज्ञानिक और पशु चिकित्सक के सदस्य हैं। राज्य बाघ स्ट्राइक फोर्स के प्रमुख द्वारा भी इस मामले की जांच की जा रही है।

इजरायल के हमले में हमास का एक और कमांडर कसाब ढेर

एजेंसी

गाजा। इजरायली सुरक्षा बलों () के हमले में आतंकवादी समूह हमास का इस वक्त का सबसे मजबूत मोहरा इज अल-दीन कसाब मारा गया। आईडीएफ को यह सफलता खान यूनिसेस में मिली। आईडीएफ ने अपने आधिकारिक एक्स हैंडल पर शुक्रवार को इज अल-दीन कसाब के फोटो के साथ इस हमले का संक्षिप्त विवरण जारी किया। आईडीएफ ने कहा कि इस हमले में कसाब मारा गया। वह हमास के राजनीतिक ब्यूरो का



सदस्य था। संगठन के भीतर राष्ट्रीय संबंधों के लिए जिम्मेदार था। कसाम गाजा में हमास और अन्य आतंकवादी संगठनों के बीच समन्वय करता था। इसके अतिरिक्त कसाब गाजा में अन्य गुटों के साथ

लेबनान में इजरायल की एयर स्ट्राइक, 52 की मौत

बेरुत। पूर्वी लेबनान के बाल्बेक शहर और आसपास के कस्बों और गांवों पर हुए इजरायली हवाई हमलों में शुक्रवार को 52 लोग मारे गए और 72 अन्य घायल हो गए। यह जानकारी लेबनानी स्वास्थ्य मंत्रालय ने दी। इजरायली बलों ने नागरिकों के ले चेतावनी जारी करने और क्षेत्र के पूरे शहरों, गांवों और कस्बों को खाली करने का आह्वान करने के बाद पिछले दिनों पूर्वी लेबनान पर अपने हमले तेज कर दिए हैं। अधिकान्त हताहत बालबेक, अल-अलका, यूनिन, बदनयेल, अल-बजालियाह, अम्हाज, इयात, लवबेह, हरबता, नहले, तराया और हािश एन नबी सहित इलाकों में हुए। इजरायली सेना सितंबर के अंत से हिज्बुल्लाह के साथ संघर्ष में वृद्धि होने के कारण लेबनान पर हमले कर रही है।

संगठन के रणनीतिक और सामरिक आतंकवादी हमलों को अंजाम देने संबंधों के लिए जिम्मेदार था। उसके पास इजराइल के खिलाफ

कमला और ट्रंप के बीच तेज हुई जुबानी जंग

अमेरिका में राष्ट्रपति चुनाव पांच नवंबर को

वाशिंगटन। संयुक्त राज्य अमेरिका में पांच नवंबर को होने वाले राष्ट्रपति चुनाव में डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवार उपराष्ट्रपति कमला हैरिस और रिपब्लिकन पार्टी के उम्मीदवार पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के बीच जुबानी जंग दिलचस्प हो गई। दोनों मतदाताओं के सामने एक-दूसरे को कमतर आंक रहे हैं। द न्यूयॉर्क टाइम्स की खबर की अनुसार कमला हैरिस और डोनाल्ड जे. ट्रंप ने शुक्रवार को रूस और यूक्रेन के युद्ध पर अपनी राय रखी तो ट्रंप ने कहा कि वह अगर चुनाव जीते तो यूक्रेन में युद्ध समाप्त होगा। अगर वह राष्ट्रपति होते तो यह युद्ध कभी शुरू ही नहीं होता। वह चुनाव जीते तो तृतीय विश्व युद्ध को नहीं होने देंगे। इल्लेखनीय है कि कमला हैरिस पहले ही कह चुकी हैं कि ट्रंप अगर राष्ट्रपति होते तो रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन अब तक कीव में होते। ट्रंप

चुनाव जीते तो यूक्रेन में युद्ध होगा समाप्त :डोनाल्ड ट्रंप



यह क्यों नहीं समझते कि पुतिन किसी के सगे नहीं। पुतिन खुद के लिए ट्रंप को भी धोखा देने से भी नहीं चूकेंगे। कमला हैरिस ने कहा कि ट्रंप अमेरिकियों को एक-दूसरे के खिलाफ खड़ा करते हैं कमला हैरिस ने विस्कॉन्सिन में पत्रकारों से कहा कि डोनाल्ड ट्रंप अमेरिकियों को एक-दूसरे के खिलाफ खड़ा कर रहे हैं। अमेरिका को एक ऐसे राष्ट्रपति की जरूरत है, जो आदर्श

राष्ट्रपति बनने पर अपने विरोधियों की बात सुनेंगी : हैरिस



बदला लेने की फिराक में रहते हैं। हैरिस ने कहा कि वह लोकतंत्र में भरोसा करती हैं। वह अपने मंत्रिमंडल में रिपब्लिकन नेता को भी शामिल करेंगी। उन्होंने कहा कि उनके और ट्रंप के बीच यही बड़ा फर्क है। ट्रंप ने मिशिगन के डेट्रॉयट में कहा कि कमला हैरिस को आर्थिक नीतियां आपदा हैं। अगर वह चुनाव जीते हैं तो नए आर्थिक चमत्कार करेंगे। अमेरिकी उत्पादों

प्रकाशित

साराखंड अजिमेठ परियोजना, रांची द्वारा आयोजित वर्क-XXI की कोर्ड परीक्षा - 2025 के लिए **JCERT**, रांची द्वारा सवे संशोधित पाठ्यक्रम (वृद्धिकक्षीय प्रथम) पर पुनत. आचारित एक अत्यंत महत्वपूर्ण परीक्षीययोगी परने को उत्तर सहित संकलन

वर्षी प्रेरक प्रक. निगी, रांची द्वारा

Verma's Today CHAPTER WISE CLASS-XI 2025

2025

CHAPTER WISE CLASS-XI 2025

2025

2025

2025

2025

ARTS, SCIENCE, COMMERCE

वर्क शिखर के लिए अत्यंत-अत्यंत सुख

All Subjects Combined in **ONE BOOK**

Chapter Wise CLASS-XI COMMERCE

2025

100% SPEAK IN ENGLISH

गुणो गुणो की Cover पर VERMA PRESS PVT. LTD. ka Logo और Address Error है गुणो गुणो

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सवधान!

VERMA/PRESS PVT. LTD. 100% SPEAK IN ENGLISH

RANCHI (JHARKHAND) - 834 001